SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol doesn’t appear
on the appliance, it is necessary to refer to the technical
instructions which will provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

A\ CAUTION: The use of the gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it is
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated
especially when the appliance is in use: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical
ventilation device (mechanical extractor hood).
Prolonged intensive use of the appliance may call for
additional ventilation, such as opening a window, or
more effective ventilation, for example increasing the
level of mechanical ventilation (if possible).

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can
use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.

AN CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power

supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
ANWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
M\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION
M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.

The electrical and gas connections must comply
with local regulation.
Mnstallation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from




the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.

AWARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Kpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

M Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.
A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.
GAS CONNECTION
M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
M\ Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.
AWARNING: The configuration conditions for this
Kpliance are stated on the label (or data plate).
WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.

A\If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
A&\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
A\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.
/N IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.
M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.
A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.
ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS
(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).
M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS
/N IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.
M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by amulti-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.




M\ The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

A\ WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M\ To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol .
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS  |E CATEGORY  112H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
NATURAL GAS Rap|fj (R). 115Y 3,00 2861/h 0,70
(Methane) G20 Semi-rapid (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85 3,00 218g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85 3,00 214g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 63 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing, and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick.

« If there is no oven beneath the hob, insert a separator panel with a surface at least equal to the work surface’s opening This panel must be positioned at a
maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In case you intend
to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

m
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Min. 750 mm

min. 55 mm

min. 6,5 mm

max. 8 mm

560>

NOTE: If distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the width of the hob, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the assembly instructions for the hood to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and
fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

60

D E—

GAS CONNECTION

« Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
+  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from max

position (& to minimum position ® to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L

Ground cable
(yellow / green)

N




Owner's manual

EN |
VAN

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.register10.eu.

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION

—_

Removable panstand grids

Symbols

2. Semi-rapid burner Shaded circle @  Tap closed
3. Semi-rapid burner . . .
Maximum opening/delivery
4. Rapid burner Large flame @ and electric ignition
 Auxili . .
5 uxiliary burner Smallflame @ Mmlr:umdodpepmg
6. Semi-rapid burner control knob E% orreduced dellvery
7. Semi-rapid burner control knob E%
8. Rapid burner control knob %E
9. Auxiliary burner control knob o=
HOW TO USE THEHOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. Rapid From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. .
o ) . ) Semi-rapid From 16 t0 22 cm
+ Toignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the —
maximum flame Setting. AUX|I|ary From 10to 14 cm

+  Press the knob against the control panel to ignite the burner.

«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds
to allow proper device operation.

«  This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

o The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+ avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
- donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

Do not use:

- castiron griddles, ollar stones, terracotta pots, and pans;

« heat diffusers such as metal mesh, or any other types;

«  two burners simultaneously for one receptacle (e.g., fish kettle).

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

+ injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas
setting screw must be tightened as far as it will go.
IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners

knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Whj;lﬁool



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+ Re-assemble the injectorin (D).

A

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

COOKING TABLE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position @ (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);
loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from max. position @ to
minimum position ® to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

COOKING METHOD/TYPE
LEVEL (SUGGESTED FOR) COOKING TIPS
1-2 KEEPWARM Ideal for softening butter, gently melting chocolate in bagnemarie, thawing small portions, creaming
GENTILE COOK risotto.

34 SIMMERING Ideal for slow-cook recipes (rice,sauces,roast,fish) using liquids (water, wine, broth), and for creaming pasta,
STEWING maintaining a gentle boiling.

5.6 ROASTING Ideal for sauteing, stewing vegetables, cooking for longer period, preheating accessories, cooking until

FRYING creamy.

7-8 STIRFRYING Ideal for browning, starting to cook, bringing liquids to the boil quickly, frying deep-frozen products,

GRILLING grilling meat and fish, maintaining a lively boil.
9 FAST HEATING Ideal for rapidly increasing the temperature of food or for heating up liquids (water).

CLEANING AND MAINTENANCE

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

«  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

+ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

« Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

+ Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

CLEANING THE HOB PARTS

Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

«  Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.

«  Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

« When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned

with the burner.
Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

Whj;lﬁool



Owner's manual

EN |
TROUBLESHOOTING

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
« the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
- the burner openings are not clogged;
« the plug end is not dirty;
« allthe burner parts have been positioned correctly;
« there are no draughts near the hob.

2. Theburner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
« the burner openings are not clogged near the thermocouple;
- the end of the safety device is not dirty;
+ the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

AFTER-SALES SERVICE

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
« the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After-sales service, always specify:

«  abrief description of the fault;

« thetype and exact model of the appliance;

« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
O
a3
gm
D.E

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  your full address;
«  your telephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using QR code in your appliance;
+  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

©/TM/ © 2024 Whirlpool. Produced under license.

400020008943-B
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NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

N\ Queste istruzioni sono valide se sull'apparecchio & riportato
il simbolo del paese. Se il simbolo del paese non & presente
sull'apparecchio occorrefareriferimentoalleistruzionitecniche,
che contengono le istruzioni necessarie per la modifica
dell'apparecchio secondo le condizioni d'uso del paese.
A\ ATTENZIONE: I'uso di apparecchi di cottura a gas causa la
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante I'uso dell'apparecchio: tenere apertii canali
diventilazione naturali o installare un dispositivo di ventilazione
meccanica (una cappa di estrazione meccanica). Un uso
intensivo e prolungato dell'apparecchio pud richiedere una
ventilazione supplementare o piu efficace, ad esempio
lapertura di una finestra o, se possibile, I'attivazione a una
maggiore velocita di un dispositivo di ventilazione meccanica.
MLa mancata osservanza delle informazioni contenute in
questo manuale puo causare rischi di incendio o esplosione,
con conseguenti danni materiali o lesioni personali.
Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le sequenti norme di
sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni successive.
Questo manuale e I'apparecchio sono corredati da importanti
avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare sempre. I
fabbricante declina qualsiasi responsabilita che derivi dalla
mancata osservanza delle presentiistruzioni di sicurezza, da usi
impropri dell'apparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.
N\ AWERTENZA: Se la superficie del piano cottura & incrinata,
non utilizzare I'apparecchio per evitare il rischio difolgorazione.
N AWERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare oggetti
sulle superfici di cottura.
A\ ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere sorvegliato.
| processi di cotturabrevirichiedono una supervisione continua.
AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio pud essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme con acqua. Al
contrario, spegnere |'apparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta antincendio.
M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie dilavoro o
appoggio. Non awvicinare all'apparecchio stoffe o altri materiali
infiammabili fino a che tutti i componenti non si siano
completamente raffreddati per evitare il rischio di incendi.
M Tenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un adulto,
tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8 anni, le
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e le
persone che non abbiano esperienza o conoscenza
dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo sotto sorveglianza, o
quando siano state istruite sull' utilizzo sicuro dell'apparecchio e
siano consapevoli dei rischi del suo utilizzo. Vietare ai bambini
di giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
ordinaria non devono essere effettuate da bambini senza la
supervisione di un adulto.
N\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di cottura:
spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le resistenze
elettriche e scollegare I'apparecchio dall'alimentazione, non

toccare la superficie dellapparecchio; non utilizzare
I'apparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima di
chiudere il coperchio, spegnere tutti i bruciatori e le piastre
elettriche. Non chiudere il coperchio se i bruciatori sono accesi.
N\ AWERTENZA: L'apparecchio e i suoi componenti accessibili
possono diventare molto caldi durante l'uso. Fare attenzione a
non toccare gli elementi riscaldanti. Tenere lontanii bambini di
eta inferiore agli 8 anni, a meno che non siano costantemente
sorvegliati.

A\L'alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto per
piu di un‘ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di commutazione
esterno,ad esempio untemporizzatore, o attraversounsistema
di comando a distanza separato.
\'apparecchioédestinatoall'usodomesticoeadapplicazioni
analoghe, quali: aree di cucina per il personale di negozi, ufficie
altri contesti lavorativi; agriturismi; camere di hotel, motel, bed
& breakfast e altri ambienti residenziali.

N\ Non sono consentiti altri usi (ad esempio, il riscaldamento di
locali).

N\ Questo apparecchio non ¢ destinato all'uso professionale.
Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente
superiore al diametro dei bruciatori (vedere la tabella). Evitare
che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal
perimetro del piano di cottura.

A\'usoimproprio delle griglie potrebbe danneggiare il piano:
evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul

1ano.
ﬁon lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.
Se la superficie del piano & in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di collare,
le pentole e le padelle in terracotta.
Non utilizzare: dissipatori di rete metallica o di altro tipo; due bruciatori simultaneamente
per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).
Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione con la manopola ruotata
sulla posizione della fiamma piccola.
In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.
| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai bambini
piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le griglie, controllare
che tuttii piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

A\Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dell'apparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi di
taglio, durante le operazioni di disimballaggio e installazione
utilizzare i guanti protettivi.

M| collegamenti di gas ed elettricita devono essere conformi
alle norme locali.

M Vinstallazione, comprendente anche eventuali raccordi per
I'alimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli interventi di
riparazione devono essere esequiti da personale qualificato.
Nonriparare o sostituire qualsiasi parte dell'apparecchio se non
espressamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i bambinia
distanza dal luogo dell'installazione. Dopo aver disimballato
I'apparecchio, assicurarsi che non sia stato danneggiato




duranteil trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore
oil Servizio Assistenza. A installazione completata, conservare il
materiale di imballaggio (parti in plastica, polistirolo, ecc,) fuori
della portata dei bambini per evitare potenziali rischi di
soffocamento. Prima di procedere all'installazione, scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica per non correre il rischio di
scosse elettriche. Per evitare il rischio di incendio o di
folgorazione, durante linstallazione assicurarsi  che
I'apparecchio non danneggi il cavo di alimentazione. Attivare
I'apparecchio solo dopo avere completato la procedura di
installazione.

A\ AWERTENZA: la modifica dell'apparecchio e del metodo di
installazione sono essenziali per il suo utilizzo sicuro e corretto
in ogni paese.

M\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del
gas indicata nelle istruzioni.

Ml locale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dell'aria in grado di espellere i fumi prodotti dalla combustione.
Ml locale deve inoltre consentire un‘adeguata circolazione
dell'aria,inquantol’ariaénecessariaperlanormalecombustione.
lIflusso d'aria non deve essere inferiore a 2 m*/h per ogni kW di
potenza installata.

M|l sistema di circolazione pud aspirare l'aria direttamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna non
inferiore a 100 cm? l'apertura non deve essere soggetta ad
alcun tipo di ostruzione.

M|l sistema puod fornire I'aria necessaria per la combustione
anche in modo indiretto, ad esempio da locali adiacenti
prowvisti di tubazioni di circolazione dellaria del tipo sopra
descritto. Tali locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni,
camere da letto o stanze che possano presentare rischi
d'incendio.

M\l gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piu pesantedell'aria. Per questaragione, ilocali che contengano
bombolediGPLdevonoessere prowvistidisfiatiche consentano
al gas difuoriuscire in caso di perdite. Le bombole di GPL, anche
solo parzialmente piene, non devono essere installate o
conservate in locali o aree di deposito situate sotto il piano
terreno (cantine, ecc)). E consigliabile tenere nel locale solo la
bombola in uso, posizionandola in modo che non sia esposta a
fonti di calore esterne (forni, camini, stufe, ecc.) che possano

innalzare la temperatura della bombola oltre 50°C.

Se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa, contattare il
Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai essere
coperte.

M\ Esequire tutte le operazioni di taglio del mobile prima di
inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o residui di
segatura.

A\ Sel'apparecchio non éinstallato sopra un forno, & necessario
installare un pannello divisorio (non in dotazione) nel vano
sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

N\ AWERTENZA: Prima dellinstallazione, controllare che le
condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione del gas)
siano compatibili con la configurazione dell'apparecchio.

A\ Controllare che la pressione del gas dell'impianto siain linea
con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori e
ugelli”.

MNAWERTENZA:  le  condizioni di  configurazione
dell'apparecchio sono riportate sull'etichetta (o sulla targhetta
matricola).
N\ AWERTENZA: questo apparecchio non & collegato a un
dispositivo di evacuazione dei prodotti di combustione.
linstallazione e lallacciamento devono essere eseguiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare attenzione
ai requisiti in materia di ventilazione.
A\ Se l'apparecchio & collegato a un impianto a gas liquido, la
vite di regolazione deve essere serrata con la massima forza
possibile.
N IMPORTANTE: se si utilizza una bombola di gas o & installato
un serbatoio di gas, questi devono essere posizionati
correttamente (orientamento verticale).
N\ AWERTENZA: questa operazione deve essere eseguita da
un tecnico qualificato.
M\ Per'allacciamento del gas, utilizzare solo un tubo dimetallo
flessibile o rigido.
M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento allimpianto del gas deve essere eseguito in
modo da evitare qualsiasi forma di compressione o di trazione
sull'apparecchio. Sullarampadialimentazione dell'apparecchio
sitrova un raccordoa L regolabile, provvisto di una guarnizione
di tenuta contro le perdite. La guarnizione deve essere
riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la guarnizione &
in dotazione con l'apparecchio). Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attaccofilettato Il raccordo per il tubo di mandata
del gas & un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato. Questi tubi
devonoessereinstallatiinmodo chelaloro estensione completa
non superi i 2000 mm di lunghezza. Una volta eseguito il
collegamento, controllare che il tubo in metallo flessibile non
entri a contatto con parti mobili e non sia compresso. Usare solo
tubi e guarnizioni conformi alle norme nazionali vigenti.
ANIMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare in
un’area libera da ingombri e deve essere ispezionabile su tutta
|la lunghezza.
M\'apparecchio deve essere collegato allimpianto del gas o
allabombola del gas in conformita alle norme nazionali vigenti.
Primadiprocedereal collegamento, verificare chel'apparecchio
sia compatibile con l'impianto di alimentazione del gas che si
intende utilizzare. In caso contrario, seguire le istruzioni del
paragrafo “Adattamento dell'apparecchio al tipo di gas”.
M\Dopo il collegamento allalimentazione del gas, verificare
con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite.
Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione
massima 1* alla posizione minima 2* per verificare la stabilita
della fiamma.
ADATTAMENTO DELL'APPARECCHIO AL TIPO DI GAS
(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato).

Per adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso da quello
per il quale ¢ stato prodotto (indicato sull'etichetta), sequire la
procedura riportata dopo i disegni di installazione.




AVVERTENZE ELETTRICHE

NIMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente e
tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo
da consentire il collegamento dell'apparecchio, una volta
posizionato nell'ubicazione definitiva, alla presa di corrente.
Non tirare il cavo di alimentazione.

M Deve essere possibile scollegare Iapparecchio dalla rete
elettrica disinserendo la spina, se questa € accessibile, o tramite
un interruttore multipolare installato a monte della presa nel
rispetto dei regolamenti elettrici vigenti; inoltre, l'apparecchio
deve essere messo a terra in conformita alle norme di sicurezza
elettrica nazionali.

M\Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o adattatori.
Una volta terminata linstallazione, i componenti elettrici non
devono piu essere accessibili. Non utilizzare I'apparecchio
quando si € bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
Iapparecchio se il cavo di alimentazione o la spina sono
danneggiati, se si osservano anomalie di funzionamento o se
l'apparecchio & caduto o & stato danneggiato.

M\Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un centro
di assistenza autorizzato o da un tecnico qualificato per evitare
situazioni di pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

N\ AWERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima di
qualsiasi intervento di  manutenzione accertarsi che
lapparecchio sia spento e scollegato dall'alimentazione
elettrica; non usare in nessun caso pulitrici a getto di vapore.
M\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di
cloro o pagliette.

\Per evitare danni allaccensione elettrica, non utilizzarla
quando i bruciatori non sono nella loro sede.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

II' materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio ®w.

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e in
stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto & fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il prodotto
rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul trattamento, il
recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare ['ufficio locale competente,
il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto é stato
acquistato. Questo apparecchio € contrassegnato in conformita alla direttiva europea
2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente contribuisce a
prevenire le conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

I simbologsul prodotto o sulladocumentazione diaccompagnamentoindica che questo
apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi conferito presso un
centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
CONSIGLIPERILRISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro della zona
dicottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo 66/2014 e
I'Ecodesign peri prodotti connessiall'energia e le informazioni sull'energia (emendamento)
(Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la norma europea EN 30-2-1.
Leinformazioni relative alla modalita a basso consumo dell'apparecchio in conformita conil
Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al seguente link: https://docs.emeaappliance-
docseu.




SPECIFICHE DI BRUCIATORI EUGELLI  IT CATEGORIA  112H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta mbar
kw
kw min. nom. | max.
GAS NATURALE Rap|fjo (B) 115Y 3,00 2861/h 0,70
(Metano) G20 Semirapido (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Ausiliario (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 | Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85 3,00 214g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 63 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 | Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Tipo di gas utilizzato Configurazione modello Potenza termica nominale Consumo totale Aria necessaria (m®) per la
4 BRUCIATORI (kW) nominale combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-2SR- TAUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- TAUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- TAUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

«  Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

m
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Min. 750 mm

min. 55 mm

min. 6,5 mm

max. 8 mm

560~

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili &€ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Sela distanza “A” tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come mostrato in
figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite
viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

A
40
Iﬁ “

= -

COLLEGAMENTO GAS

+  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
« Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima \?’ alla posizione minima @ per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N
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GRAZIEPERAVERE ACQUISTATO UNPRODOTTOWHIRLPOOL

Manuale d’'uso

Per ricevere un‘assistenza piu completa, registrare il S| PREGA DI SCANSIONARE
= prodotto su www.register10.eu. IL CODICE QR SUL PROPRIO
Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente APPARECCHIO PER OTTENERE
le istruzioni di sicurezza. MAGGIORI INFORMAZIONI
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
1. Griglie amovibili Symboli
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USO QUOTIDIANO

Bruciatore semirapido

Bruciatore semirapido

Bruciatore rapido

Bruciatore ausiliario

Manopola del bruciatore semirapido
Manopola del bruciatore semirapido
Manopola del bruciatore rapido

Manopola del bruciatore ausiliario

Pallino pieno ~ ® Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande @ ; -
e accensione elettrica

Minima apertura

Fiamma piccola ® o erogazione ridotta
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UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA

& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della
pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di
cottura potrebbe riscaldarsi.

«  Per accendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente
in senso antiorario fino a far coincidere l'indice con il simbolo di fiamma
massima.

»  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

- Unavoltaacceso il bruciatore, & necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

«  Sitratta di un dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas
in caso di spegnimento accidentale della fiamma (dovuto a correnti d'aria,
interruzione momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di
liquidi, ecc.).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piu di 15 secondi.
Se, trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere
almeno un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero
difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere 'operazione
con lamanopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si € scaldato a
sufficienza. In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PER L'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura é dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di

ottenere il massimo rendimento, & utile attenersi alle seguenti regole:

«  utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

« utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

« utilizzare la giusta quantita d'acqua per la cottura dei cibi e usare il
coperchio;

+ evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

« nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

«  evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;

« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.

IMPORTANTE: I'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
Rapido da24a26cm
Semirapido dal16a22cm
Ausiliario da10a14cm

Non utilizzare:

«  bistecchiere in ghisa, supporti in pietra naturale, tegami o pentole in
terracotta;

- dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

«  due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata

nelle istruzioni:

- perlasostituzione degliiniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a
un tecnico qualificato;

« dli iniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio
assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di regolazione
del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse
risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica
autorizzato che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: se si utilizza la bombola del gas, questa deve essere
posizionata correttamente (orientamento verticale).

Whj;lﬁool



SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli
nelle Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

«  Rimuovere le griglie (A).

. Estrarre i bruciatori (B).

«  Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

«  Rimontare l'iniettore in (D).

i

Al

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura gas
fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia presenti.

TABELLA DI COTTURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.
La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo

(lamma piccola) ®.
Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre 'altezza della fiamma (-);

« allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla
posizione minima ® per verificare la stabilita della fiamma.

Terminata laregolazione, ripristinareisigillicon ceralacca o materiale equivalente.

METODO/TIPO DI COTTURA
LIVELLO (CONSIGLIATO PER) COOKING TIPS
12 MANTENERE CALDO Ideale per ammorbidire il burro, fondere delicatamente il cioccolato a bagnomaria, scongelare piccole
COTTURA DELICATA porZioni, mantecare risotti.
34 COTTURAIN UMIDO Ideale per cuocere a fuoco lento (riso, sughi, arrosti, pesce) con l'uso di liquidi (acqua, vino, brodo) e
STUFATI mantecare la pasta mantenendo un leggero bollore.
ARROSTI
5-6 Ideale per rosolare e stufare le verdure, effettuare cotture prolungate, preriscaldare gli accessori,addensare.
FRITTURA
7.8 FRITTURA AL SALTO Ideale per rosolare, iniziare la cottura, portare a ebollizione rapidamente, friggere prodotti surgelati,
GRIGLIARE grigliare carne e pesce, mantenere un bollore vivace.
9 RISCALDAMENTO RAPIDO Ideale per innalzare in breve tempo la temperatura degli alimenti o riscaldare liquidi (acqua).

PULIZIA E CURA

& Scollegare l'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

+  Le parti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente
neutro.

» L'acqua calcarea o detergenti aggressivi potrebbero lasciare macchie sulle
superfici in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare
prontamente eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che
si secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

+ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o
pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

«  Non utilizzare prodotti inflammabili.

- Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

« Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.
Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

«  Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piu basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

« Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle
pentole sia allineata con il bruciatore.

«  Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurarne il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un
ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i

bruciatori non sono nella loro sede.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Manuale d’'uso

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare I'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme

Controllare che:

+ non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica
e, in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;

+ labombola del gas liquido non si sia esaurita;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite;

« la parte terminale della candelina non sia sporca;

- tutte le parti che compongono il bruciatore siano posizionate
correttamente;

« non ci siano correnti d'aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma non rimane accesa

Controllare che:

- lamanopolasia stata premuta afondo durante 'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

- laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

SERVIZIO ASSISTENZA

3.

I recipienti sono instabili

Controllare che:

- ilfondo del recipiente sia perfettamente piano;

- il recipiente sia centrato sul bruciatore;

« le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio
Assistenza piu vicino.

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se nonsia possibile eliminare dasoliiguasti. Vedere “RISOLUZIONE
DEI PROBLEMI".

2, Spegnere e riaccendere |'apparecchio per assicurarsi che l'inconveniente sia
stato eliminato.

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE,
CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:
+ una breve descrizione del guasto;
« iltipo e il modello esatti del prodotto;

il numero di serie (€ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta
matricola posta sotto I'apparecchio). Il numero di serie € indicato anche
nella documentazione;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
ok
D.E

=i

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

il proprio indirizzo completo;
il proprio numero di telefono.

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

. Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
«  Visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu/docs;

+  Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

®/TM/ © 2024 Whirlpool. Prodotto su licenza.

Whirlpool
400020008943-B !ﬁ
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BEZPECNOSTNI POKYNY  JEDULEZITE SI JE DUKLADNE PRECIST A RiDIT SE

cs

Ve v 7

JIMI

M Tyto pokyny plati v pripadé, pokud je na spotfebici
uveden symbol zemé. Pokud takovy symbol na pfistroji
neni, je tfeba nahlédnout do technickych pokynd, kde
naleznete potiebné informace tykajici se Upravy
nastaveni spotrebice na podminky pro pouzivani v dané
zemi.

AN UPOZORNENI: Pouziti plynového sporaku vede k
produkci tepla, vihkosti a produkt(i spalovani v mistnosti,
ve které je instalovan. Ujistéte se, ze je kuchyn dobie
vétrang, zvlasté je-li spotrebi¢ v provozu: ponechejte
oteviené otvory pro piirozenou ventilaci nebo
nainstalujte mechanické ventilacnizafizeni (mechanickou
odtahovou digestor). Dlouhé a intenzivni pouzivani
pristroje mUze vyzadovat dalsi zpUsob vétrani, napfiklad
otevieni okna, popfipadé efektivnéjsi ventilaci zvysenim
urovné mechanické ventilace tam, kde je k dispozici.

M Pokud se nebudete presné fidit informacemi v této
prirucce, mlze dojit k poZaru nebo vybuchu s nasledkem
poskozeni majetku nebo zranéni osob.

Pfed pouzitim spotiebice si prectéte tyto bezpecnostni
pokyny. Méjte je pfi ruce pro ucely pozdéjsiho pouziti.

V téchto pokynech a na samotném spotfebici jsou
uvedena dllezitd bezpecnostni upozornéni, ktera je
tfeba za viech okolnosti dodrzet. Vyrobce odmita nést
jakoukoli odpovédnost za poruchy, které byly zpisobeny
nedodrzenim bezpeclnostnich pokynd, nevhodnym
pouzivanim spotfebi¢e nebo nespravnym nastavenim
ovladac.

MVYSTRAHA: Pokud je varny povrch popraskany,
zafizeni nepouzivejte. Riziko elektrického Soku.
ANVYSTRAHA: Nebezpeci pozaru: Na varném povrchu
neskladujte Zadné pfedmeéty.

M\ UPOZORNENI: Proces vafeni musi probihat pod
kontrolou. Kratké vafeni musi byt neustale monitorovano.
ANVYSTRAHA: Vateni pokrm(i s obsahem tuku nebo
oleje bez dozoru na varné desce mulze byt nebezpecné.
Riziko pozaru! NIKDY se nepokousejte hasit oheri vodou.
Spotiebi¢ vypnéte a pak plamen pfikryjte poklickou
nebo hasici dekou.

M\Varnou plochu nepouzivejte jako pracovni plochu
nebo oporu. Do blizkosti spotfebice nepokladejte odévy
nebo jiné hoflavé materialy, dokud veskeré soucasti zcela
nevychladnou. Riziko pozaru!

M\ Velmi malé déti (03 roky) je tfeba drzet v bezpe¢né
vzdalenosti od spotiebice. Malé déti (3-8 let) by se nemély
ke spotiebici priblizovat, pokud nejsou pod dozorem.
Déti starsi8letaosoby sfyzickym, smyslovym ¢idusevnim
postizenim nebo bez patficnych zkusenosti a znalosti
mohou tento spotiebi¢ pouzivat pouze pod dohledem
nebo tehdy, pokud obdrzely informace o bezpe¢ném
pouziti spotfebiCe a rozuméji rizikim, ktera s jeho
pouzivanim souviseji. Nedovolte détem, aby si se
spotiebicem hraly. Nedovolte détem, aby bez dohledu
provadély cisténi a béznou udrzbu spotiebice.

AN UPOZORNENI: V pripadé, e praskne sklo plotynky:
okamzité vypnéte viechny hordky a viechny elektrické
topné clanky a odpojte spotrebi¢ od elektrické site,
nedotykejte se povrchu spotiebite, spotrebic
nepouzivejte.

Sklenéné viko se pfi zahfati mize rozlomit. Pfed zavienim
vika vypnéte viechny horaky a elektrické ploténky. Viko
nezavirejte, pokud hofak hofi.

A\NVYSTRAHA: Spotiebi¢ a jeho pfistupné soucasti se pfi
pouziti zahfivaji. Je tfeba dbat opatrnosti, abyste se
nedotkli topnych téles. Déti mladsi 8 let se nesméji ke
spotrebici priblizovat, pokud nejsou pod dohledem
dospélé osoby.

A Jidlo nesmi zlistat uvniti vyrobku nebo byt na
vyrobku polozeno déle nez jednu hodinu pred jeho
tepelnou Upravou ¢i po jejim dokonceni.

POVOLENE POUZITIi

AN UPOZORNENI: Tento spottebi¢ neni uréen k fizeni
pomoci externiho zafizeni, jako je napf. casovac, nebo
samostatného systému dalkového ovladani.

M Tento spotiebic je uréen k pouziti v domacnostech
a zarizenich, jako jsou: kuchynské kouty pro zaméstnance
v obchodech, kancelafich a na jinych pracovistich; statky;
klienty hotel(i, motelu, zafizeni typu ,bed & breakfast”
aé'in)’/ch rezidencnich prostredich.

Neni pfipustné jej pouzivat jinym zplsobem (nap.
k vytapéni mistnosti).

M\ Tento spotiebi¢ neni uréen k profesionalnimu pouziti.
S&otfebié nepouzivejte venku.

Pouzivejte nadoby s prliimérem dna stejnym, jako je
primeér varné zény horaku, nebo jen nepatrné vétsim (viz
zvlastni tabulka). Dbejte na to, aby nadoby na miizce
nepiesahovaly okraj varné desky.

A Nevhodné pouziti miizek mlize plotnu poskodit:
Nepokladejte mrizky na varnou desku obracené ani je po

desce neposouvejte.

Plamen hotaku nesmi presahovat za okraj dna hrnce ¢i panve.

Pokud je povrch varné desky vyroben ze sklenéného materidlu, nepouzivejte
litinové rosty, keramické kameny a terakotové hrnce nebo panve.

Nepouzivejte: rozptylovace tepla, jako jsou kovové miizky apod.; dva horaky
soucasné na jednu nddobu (napf. hrnec na ryby).

Pokud konkrétni mistni podminky dodavky plynu znesnadriuji zapaleni horaku,
doporucujeme zopakovat postup s ovladacem nastavenym na maly plamen.

V pfipadé instalace digestofe nad horni panel spordku naleznete Udaje o spravné
vzdalenosti digestore od panelu sporaku v ndvodu k digestofi.

Malé déti by se pfi hfe s ochrannymi gumovymi nozickami na mfizkach mohly
udusit. Po odstranéni mfizek se prosim ujistéte, Ze vsechny patky jsou spravné
nasazeny.

INSTALACE

A\ Stéhovani a instalace spotiebice vyzaduje minimaliné
dvé osoby — nebezpeci zranéni. Pfi rozbalovani a instalaci
pouzivejte ochranné rukavice — nebezpeci porezani.

A\ Piipojeni elektfiny a plynu musi byt v souladu s mistnimi
predpisy.

M Instalaci, véetné pfipojeni privodu vody (pokud néjaky
existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét kvalifikovany
technik. Neopravujte ani nevyménujte Zadnou Cast
spotiebice, pokud to neni vyslovné uvedeno v navodu




k pouziti. Nedovolte détem, aby se priblizovaly k mistu
instalace. Po vybaleni spotiebice se presvedCte, ze nebyl pfi
dopravé poskozen. V piipadé problém(i se obratte na
musi byt obalovy materidl (plasty, polystyrenova péna atd.)
ulozen mimo dosah déti — nebezpedi uduseni. Pred
zahdjenim instalace je nutné spotiebic odpojit od elektrické
sité — nebezpedi Urazu elektrickym proudem. Béhem
instalace se ujistéte, Ze zafizeni neposkozuje napajeci kabel
- nebezpedi pozaru a Urazu elektrickym proudem. Zafizeni
nezapinejte, dokud nebyla ukonéena instalace.
M\ VYSTRAHA:Modifikace spotiebiceazplisobjehoinstalace
maji za Ucelem bezpecného a spravného pouzivani
spotfebice ve viech dalsich zemich zasadni dllleZitost.
Pouzivejte regulatory tlaku vhodné pro tlak plynu
uvedeny v pokynech.
A\ Mistnost musi byt vybavena systémem odséavéni
vzduchu, ktery vypudi veskeré spaliny. Mize to byt
digestof nebo elektricky ventilator, které se zapnou
automaticky s kazdym zapnutim spotfebice.
M\ Mistnost musi také umozriovat spravnou cirkulaci
vzduchu, protoze ten je zapotiebi k tomu, aby spalovani
probihalo normalné. Pritok vzduchu nesmi byt nizsi nez
2 m*/h na kW instalovaného vykonu.
A\ Systém cirkulace vzduchu mize odebirat vzduch
pfimo zvendi, a to pomoci trubky s vnitinim priifezem
alespon 100 cm? otvor nesmi byt nachylny k zablokovani.
A\ Systém miize vzduch potfebny pro spalovani dodavat
rovnéz nepiimo, tj. z pfilehlych mistnosti vybavenych
vzduchovymi cirkula¢nimi trubkami, jak je popsano vyse.
Nesmi se vsak jednat o prostory, jako jsou spoleenské
mistnosti, loznice nebo mistnosti, které predstavuiji
nebezpedi pozaru.
M\ Kapalny ropny plyn klesa k podlaze, nebot je &7 nez
vzduch. Proto musi byt mistnosti, ve kterych se nachazeji
lahve s LPG, rovnéz vybaveny vétracimi otvory, které umozni
odvétrani plynu v pfipadé jeho uniku. V dusledku toho nesmi
byt lahve s LPG, at jiz ¢astecné ¢i zcela naplnéné, instalovany
nebo skladovany v mistnostech nebo skladovacich
prostorach, které se nachazeji pod Urovni zemé (ve sklepech
apod.). Doporucujeme vam ponechat v mistnosti pouze
lahev, kterou pravé pouzivéte a kterd je umisténa tak, aby
nebyla vystavena plsobeni tepla ze strany externich zdrojll
(trub, krb?, sporaki atd), jejichz prostfednictvim by mohlo
dojit ke zvyseni teploty lahve nad 50 °C.

Pokud jdou ovladace hordk(l otadcet jen ztuha, obratte se prosim na nds
poprodejni servis; v pfipadé shledani zadvady bude nutné ventil hofdku vyménit.
Otvory pouzivané pro vétrani a rozptylovani tepla se nikdy nesmizakryvat.

A Je-li nutné skiifiku, do které bude zafizeni umisténo,
prifiznout, provedte tyto prace jesté predtim, nezjej do skiirky
zasunete. Nasledné odstrarite vechny drevéné trisky a piliny.

A\ Pokud neni spotiebi¢ nainstalovan nad troubou, pod
spotrebic je tfeba nainstalovat i oddélovaci panel (neni
soucasti baleni).

PRIPOJENI PLYNU

MNVYSTRAHA: Pred provadénim instalace se ujistéte, ze
mistni distribu¢ni podminky (druh plynu a jeho tlak) a
nastaveni spotiebice si odpovidaji.

A\ Zkontrolujte, zda privodnitlak plynu odpovida hodnotam
uvedenym v tabulce ,Specifikace hofaku a trysek”.

A\ VYSTRAHA: Podminky nastaveni vztahujici se k tomuto
zafizeni jsou uvedeny na etiketé (nebo vyrobnim stitku).

M VYSTRAHA: Tento spottebi¢ neni pfipojen k zafizeni
pro odvod produktt spalovani. Je tfeba jej nainstalovat a
pripojit v souladu s aktudlnimi predpisy pro instalaci. Je
tfebavénovatzvlastnipozornost pfislusnym pozadavkim
na odvétravani.

A&\ Pokud jsou spottebice pripojeny k zasobniku kapalného
plynu, je tfeba co nejvice utahnout regulacni sroub.

M\ DULEZITE: V piipadé pouziti tlakové ldhve musi byt
tlakova lahev spravé usazena (ve svislé poloze).
AVYSTRAHA: Tento Ukon musi provést kvalifikovany
technik.

MK pfipojeni plynu pouzijte pouze ohebnou nebo
pevnou kovovou hadici.

M\Piipojeni k pevnému potrubi (médénému nebo
ocelovému) Pripojeni k plynovému systému musi byt
provedeno tak, aby bylo vylou¢eno jakékoli zatizeni
pristroje. Na ploSiné spotfebice pro zasobnik plynu se
nachazi nastavitelna potrubni armatura ve tvaru L opatfena
tésnénim chranicim pfed uniky. Po otoceni potrubni
armatury je tfeba tésnéni vzdy vymeénit (tésnéni se dodava
spole¢né se spotrebicem). Potrubni armatura pro privod
plynu je opattena vnéjsim pUlpalcovym zavitem.

Pfipojeni flexibilni trubky bez svar(i z nerezavéjici oceli
k zavitovému nastavci Potrubni armatura pro pfivod
plynu je opatfena vnéjsim pllpalcovym zavitem. Tyto
trubky museji byt instalovany tak, aby pfi svém plném
roztazeni nikdy nepresahly délku 2 000 mm. Poté, co
pripojeni zrealizujete, ujistéte se, ze se ohebna kovova
trubka nedotyka zadnych pohyblivych soucasti a nic na
ni netlaci. Pouzivejte pouze takové trubky a tésnéni, ktera
odpovidaji aktualnim narodnim prepisim.

M\ DULEZITE: Pokud pouzijete hadici z nerezové oceli,
musi byt instalovana tak, aby se nedotykala zadné
pohyblivé &asti ndbytku (napf. zasuvky). Hadice musi
prochazet prostorem bez prekazek a tak, aby bylo mozné
ji kontrolovat po celé jeji délce.

A\ Spotrebic by mél byt k hlavnimu pfivodu plynu nebo
plynové lahvi pfipojen v souladu s platnymi narodnimi
predpisy. Pfed realizaci pfipojeni se ujistéte, ze je spotrebic
kompatibilni s dodavkou takového plynu, ktery hodlate
pouzit. Pokud tomu tak neni, postupujte podle pokyn
uvedenych v odstavci ,PfizpUsobeni pro jiné typy
plynovych paliv”.

Po pfipojeni k pfivodu plynu zkontrolujte pfipadné

netésnosti pomoci mydlové vody. Vyzkousejte stalost
plamenetak, ze hofaky zapalite a otocite ovladaci knofliky
z maximalni polohy 1* do minimalni polohy 2*,
PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNOVYCH PALIV
(Tento ukon musi provést kvalifikovany technik).
MNZa Gcelem prizplisobeni spotiebice jinému typu
plynu, nez je ten, pro ktery byl vyroben (je vyznaceno na
typovém stitku), postupujte podle pfislusnych kroku
uvedenych v instalacnich vykresech.




UPOZORNENI NA PRERUSENI DODAVKY ELEKTRICKE
ENERGIE

A\ DULEZITE: Informace o spotiebé proudu a napéti je
uvedena na typovém stitku.

MV souladu s ndrodnimi bezpecnostnimi  normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné odpoijit
spotrebi¢ od elektrické sité vytazenim zastrcky, pokud je
zastrckapristupna, nebo, vsouladus pravidly prozapojovani,
prostiednictvim vicepolového vypinace umisténého pred
zasuvkou a spotiebi¢ musi byt uzemnén.

&\ Napajeci kabel musi byt natolik diouhy, aby umoznil
pripojeni  spotfebice zabudovaného do skfinky
k elektrickeé siti. Nikdy netahejte za napajeci kabel.

M\ Nepouzivejte prodiuzovaci kabely, sdruzené zasuvky
nebo adaptéry. Po provedeni instalace nesmi byt
elektrické prvky spotrebice pro uZivatele pristupné.
NepouZivejte spotiebic, pokud jste mokii nebo naboso.
Tento spotrebi¢ nezapinejte, pokud je poskozen napajeci
sitovy kabel i zastrcka, pokud spravné nefunguje nebo
XI poskozen ¢i spadl.

Jestlize je poSkozeny pfivodni kabel, smi ho vyménit
(za identicky dil) pouze vyrobce, servisni technik nebo
osoba s obdobnou kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k irazu
— riziko elektrického Soku!

CISTENi A UDRZBA

A\ VYSTRAHA: Nez zahjite jakoukoli idrzbovou operadi,
ujistéte se, Ze je spotiebic vypnuty a odpojeny od zdroje
napajeni; nikdy nepouzivejte parni Cistic - riziko
elektrického Soku.

&\ Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, ¢istici
prostiedky s obsahem chloru ani draténky.

N\ Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepouzivejte jej, kdyz se hofaky nenachdzeji ve
svych otvorech.

LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materilu a je oznacen recyklac¢nim znakem é%
Jednotlivé ¢asti obalového materidlu proto Zlikvidujte odpovédné podle
platnych mistnich predpisd upravujicich nakladani s odpady.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU

Tento spotfebi¢ byl vyroben z recyklovatelnych nebo opakované pouzitelnych
materidld. Zlikvidujte jej podle mistnich predpisd pro likvidaci odpadu. Dalsi
informace o likvidaci, renovaci a recyklaci elektrickych spottebicl ziskate na mistnim
uradé, v podniku pro sbér domaciho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebic
zakoupili. Tento spotfebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/
EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) a nafizenimi o
odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich 2013 (v¢etné dodatkd).
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit negativnim
vliviim na Zivotni prostedi a lidské zdravi.

Symbol >;{ na vyrobku nebo pfislusnych dokladech udava, Ze tento vyrobek
nesmi byt likvidovan spole¢né s domécim odpadem, nybrz je nutné jej odevzdat
do pfislusného sbérného stiediska k recyklaci elektrickych a elektronickych
zafizeni.

RADY KUSPORE ELEKTRICKE ENERGIE

Pouzivejte hrnce a panve, jejichz velikost odpovida velikosti varné zény.
Pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem.

Je-lito mozné, nechte nddobi béhem vareni pfikryté poklickou.

Chcete-li udetfit maximum casu a elektrické energie, pouzivejte tlakovy hrnec.

PROHLASENI O SHODE

Tento spotiebic splfuje pozadavky na ekodesign evropského nafizeni 66/2014 a
narizeni o ekodesignu vyrobku spojenych se spotfebou energie a informacich o
energii (dodatek) (EU Exit) 2019 v souladu s evropskou normou EN 30-2-1.
Informace tykajici se rezimu nizké spotteby spotiebice v souladu s nafizenim (EU)
2023/826 naleznete na nasledujicim odkazu: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFIKACE HORAKU ATRYSEK CZ KATEGORIE  112H3B/P
Pouzivany typ plynu Typ hotaku Oznaceni Jmenovity Jmenovita Snizena tepelna Tlak plynu
injektoru tepelny tok spotieba kapacita mbar
kw kw
min. | jmen. | max.
ZEMNIPLYN RyVCth,(R) 115Y 3,00 2861/h 0,70
Stfedni (SR) 957 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
(Metan) G20 . ,
Doplikovy (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
LPG Rychly (R) 85 3,00 218g/h 0,70
(Butan) G30 Stfedni (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40 20 30 35
Doplrkovy (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
PG Rychly (R) 85 3,00 214g/h 0,70
(Propan) G31 Stfedni (SR) 63 1,65 118g/h 040 20 30 35
P Doplitkovy (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Pouzivany typ plynu Konfigurace modelu Jmenovity tepelny tok Celkova jmenovita Vzduch (m®) nutny ke spaleni
4 HORAKY (kw) spotreba 1m?plynu
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJENI: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6W

I




MONTAZ (TRIDA 3)

TECHNICKE INFORMACE PRO MONTERA

« Pfimanipulaci s produktem, jeho pfipravé a instalaci pouzijte ochranné rukavice.

«  Tento produkt Ize zapustit do pracovni desky o tloustce 20+60 mm.

+  Pokud pod varnou deskou neni umisténa trouba, viozte pod ni oddélovaci panel minimalini plochou odpovidajici otvoru v pracovni desce. Tento panel musi
byt umistén maximalni vzdalenosti 150 mm pod horni plochou pracovni desky, ale v zddném pfipadé ne blize nez 20 mm ode dna varné desky. V pfipadé, ze
mate v Umyslu pod varnou desku umistit troubu, tato trouba musi byt vybavena systémem chlazeni.

ROZMERY A VZDALENOSTI, KTERE JE TREBA DODRZET

m
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Min. 750 mm

min. 55 mm

min. 6,5 mm

max. 8 mm

560~

POZNAMKA: Pokud vzdalenost ,,A” mezi sténami linky ¢ini 600mm az 730 mm, musi vyska ,,B” €init minimalné 530 mm.

Je-li vzdélenost ,, A" mezi sténami linky vétsi nez Sitka varné desky, musi vyska , B” ¢init minimalné 400 mm.
V pripadé instalace digestore nad varnou desku vyhledejte vhodnou vzdalenost v pokynech k digestofi.

SESTAVENI
Po ocisténi okrajového povrchu na varnou desku pfipevnéte dodané tésnéni dle obrazku.

Umistéte varnou desku do otvoru v pracovni desce, ktery byl pfipraven s ohledem na rozméry uvedené v ndvodu.

POZNAMKA: Privodni kabel musi byt dostateéné dlouhy, aby bylo mozné zvednuti spottebice.

K zajisténi varné desky pouzijte dodané svorky (A). Vlozte svorky do pfislusnych otvord oznacenych Sipkou a upevnéte je
pomoci Sroubll v zvislosti na tloustce pracovni desky (viz nasledujici obrazky).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

PRIPOJENi PLYNU
+  Pripojte dodavané koleno (A)* nebo (B)* k hlavni pfivodni trubce varné desky a vlozte dodanou podlozku (C) v souladu
snormou EN 549.

* Ve Francii pouzijte koleno (A) a ve vSech ostatnich zemich koleno (B).
«  Po pfipojeni k pfivodu plynu zkontrolujte pfipadné netésnosti pomoci mydlové vody. Zapalte hofdky a otoc¢enim

ovlada&t od maximalni polohy (&) do minimalni polohy ® zkontrolujte stalost plamene.

ELEKTRICKE PRIPOJENI
L

Zemnici kabel
(zluto / zelena)

N
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DEKUJEME VAM, ZE JSTE SI ZAKOUPILI VYROBEK
ZNACKY WHIRLPOOL

Prejete-li si ziskat plnou podporu, zaregistrujte svij
vyrobek na www.register.eu.

Pfed pouzitim spotiebice si peclivé prectéte
bezpecnostni pokyny.

Prirucka majitele

-

ABYSTE ZiSKALI VICE INFORMACI,
NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA
VASEM SPOTREBICI

POPIS PRODUKTU

—_

Odnimatelné mfizky
Stfedni horak
Stredni hotak

Symboly

PIné kolecko

Velky plamen @

Privod uzavien

Maximalni otevieni/pfivod

2.
3.
4. Rychly horak a elektrické zapalovani
5. Doplrikovy hoidk Maly plamen  © Mi,rvlime:)ln!',otevfeni nebo
6. Ovladac stredniho horaku E% snizeny pfivod
7. Ovladac¢ stfedniho hotéaku la
8. Ovlada¢ rychlého hoféku s
9. Ovlada¢ doplitkového hoidku B
KAZDODENNI POUZIVANI
ZUiWANWARNE DESKY HORAK @ PROMER HRNCE
e e e e
teploty v jejim okoli. Stredni 0Od16do22cm
« Pokud chcete zapdlit néktery z horakd, otocte pfislusny ovlada¢ proti Doplrikovy 0d10do 14 cm

sméru hodinovych rucicek na nejvétsi plamen.

»  Pritlacenim ovladace k ovladacimu panelu zapalte horak.

+  Pozapélenidrzte ovladac stisknuty po dobuasi 5-10 sekund, aby hofdk nezhasl.

- Tento bezpecnostni prvek horaku zastavi privod plynu k hofaku v pipadé,
Ze plamen necekané zhasne (kvlli ndhlému privanu, preruseni dodavky
plynu, preteceni vody z hrnce apod.).

+  Ovladac¢ by nemél byt stisknuty vice nez 15 sekund. Pokud po uplynuti
této doby horak nezlistane zapaleny, pockejte pred opakovéanim pokusu o
zapaleni alespor jednu minutu.

POZNAMKA: Pokud konkrétni mistni podminky dodavky plynu znesnadiiuji

zapaleni hofaku, doporucujeme zopakovat postup s ovladacem nastavenym

namaly plamen.

Po uvolnéni ovladace muze hofak zhasnout. To znamend, Ze bezpecnostni
prvek se dostatecné nezahtdl. V takovém pripadé opakujte vyse uvedené postupy.
Pfi nédhodném zhasnuti plamene otocte otocny ovladac do polohy odpovidajici
vypnuti a pred opétovnym pokusem o jeho zapaleni vyckejte nejméné 1 minutu.

PRAKTICKE RADY PRO POUZiVANi HORAKU

Tato varna deska zahrnuje hotéky riznych prdmeérG. Optimalni funkci horakl

zajistite dodrzovanim nésledujicich pravidel:

+  pouzivejte hrnce a panve s prlimérem stejnym nebo mirné vétsim, nez je

pramér horaku (viz tabulka vpravo);

pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem;

pouzivejte pfivareni potravin vhodné mnozstvivody a zakryvejte hrnce poklickou;

hrnec ¢i panev po polozeni na mizku nesmi presahovat pres okraj varné desky;

chcete-li pouzit panev s vypouklym dnem (wok), pouzijte podplrnou

miizku (neni soucdsti dodavky) a umistéte ji na hofdk se dvéma prstenci;

«  zabrante ndrazdm hrnct,mfizek nebo jiného kuchyrského néradi;

+ nenechdvejte prazdné nadoby na steaky na zapnutém spordku déle nez
5 minut.

DULEZITE UPOZORNENi: Nevhodné pousiti miizek miize poskodit varou desku.
Nepokladejte mfizky na varnou desku obracené ani je po desce neposouvejte.

Nepouzivejte:

+ litinové plotny, kameninové desky ani terakotové hrnce a panve;
«  rozptylovace tepla, jako jsou kovové mfizky apod;

+ dva hofaky soucasné na jednu nadobu (napt. hrnec na ryby).

PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNU

&Tento ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Pokud ma spottebic¢ pouzivat jiny druh plynu nez ty, které jsou vedeny na

typovém Stitku a informacnim Stitku na horni strané varné desky, vyménte

injektory. Odlepte informacni stitek a uchovejte jej spolu s pfiruckou.

Pouzivejte regulatory tlaku vhodné pro tlak plynu uvedeny v pokynech:

+  plynovy injektor smi vyménit pouze servisni stfedisko nebo kvalifikovany
technik;

« injektor neni dodavéan spolu se spotfebi¢em a je nutné jej objednat v
servisnim stredisku;

«  upravte nastaveni minimalnich poloh ovladact.

POZNAMKA: V pripadé pouziti LPG (G30/G31) je nutné Sroub pro

nastaveni minimalniho pritoku pfitahnout upliné.

DULEZITE UPOZORNENI: Pokud mate problém s otacenim nékterého z

ovladaci, kontaktujte servisni stiedisko, které vam v pfipadé zjisténi

zavady poskytne novy kohout hofaku.

DULEZITE UPOZORNENI: V pfipadé poutziti tlakové lahve musi byt tlakova

lahev spravé usazena (ve svislé poloze).

Whj;lﬁool



VYMENA INJEKTORU (viz tabulka injektorii v Bezpeénostnich pokynech)

&Tento Ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

«  Sejméte mrizky (A).

+  Vyjméte horéky (B).

« Pomoci nastréného klice odpovidajici velikosti odsroubujte injektor (C),
ktery chcete vyménit.

« Nahradte jej injektorem vhodnym pro dany typ plynu.

«  Znovu slozte injektor (D).

5’/}]

A

Pred instalaci varné desky nezapomerite pfipevnit kalibracni Stitek dodany s injektory
takovym zpUsobem, aby zakryl plvodniinformace tykajici se kalibrace pro plyn.

TABULKA PECENI

UPRAVA NASTAVENI MINIMALNiHO PRUTOKU PLYNU

&Tento Ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Tuto Upravu je tieba provadét, kdyz je kohout nastaven v poloze minimalniho
pratoku plynu ) (maly plamen).

Primarni pfivod vzduchu k hotdkdim neni tfeba nastavovat.

Abyste zajistili spravné nastaveni minimélni polohy, sejméte ovlada¢ (F) a
pokracujte dle nasledujiciho postupu:

«  pfitdhnutim Sroubu zmensete vysku plamene (-);
uvolnénim Sroubu zvétsete vysku plamene (+).

Nyni zapalte horaky a otocenim ovladact od maximalni polohy @ do minimalni
polohy ® zkontroluijte stalost plamene.

A

Po dokonceni nastaveni provedte utésnéni pomoci pecetniho vosku nebo
obdobného materialu.

“ N METODA / TYP TEPELNE UPRAVY o
UROVEN (DOPORUCENO PRO) KUCHARSKE TIPY
1-2 UDRZOVANIVTEPLE Idedlni pro zméknuti masla, jemné rozpousténi cokolddy ve vodni Idzni, rozmrazovéni mensich
UPRAVA PRI MIRNE TEPLOTE porci, ziskani krémové konzistence u rizota.
34 POVARENI/ MIRNY VAR IdeéIni pro recepty vyzadujici pozvolné vareni (ryze, omacky, pe¢ena masa, ryby) v kapalinach (napf.
DUSENI vodé, ving, vyvaru), rozpousténi masla na téstovinach a udrzovani mirného varu.
5.6 PECENI/OPEKANI IdedIni pro pfipravu minutek, duseni zeleniny, pfi delsi dobé tepelné Upravy, pro predehiev
SMAZENI prislusenstvi, pro dosazeni krémové konzistence.
7.8 SMAZENI ZA STALEHO MICHANI IdedIni pro opékéni dozlatova, pfi zahajeni tepelné Upravy, pro rychlé pfivedeni kapalin k varu,
GRILOVANI smazeni hluboce zmrazenych vyrobkd, grilovani masa a ryb, udrzovani prudsiho varu.
9 RYCHLE OHRATI Idealni pro rychlé zvy3eni teploty pokrmu nebo ohiati kapalin (vody).

CISTENi A UDRZBA

& Odpoijte spotiebic od elektrické sité.

CISTENi POVRCHU VARNE DESKY

+ Vedkeré smaltované a sklenéné dily je tfeba cistit teplou vodou a
neutrdlnim cisticim roztokem.

«  Povrchdilt znerezové ocelimize byt poskvrnén v pfipadé delsiho kontaktu
s tvrdou vodou nebo agresivnimi Cisticimi prostfedky. Pfipadné ulpélé
potraviny (voda, omacka, kdva apod.) je tfeba otiit dfive, nez zaschnou.

- K cisténi pouzivejte teplou vodu s neutralnim Cisticim prostredkem a
k osuseni pouzijte mékkou tkaninu. Pfipe¢ené necistoty odstrariujte
Cisticimi prostfedky specidlné uréenymi pro nerezovou ocel.

POZNAMKA: Nerezovou ocel ¢istéte vyhradné mékkym hadfikem nebo
houbickou.

« Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, Ccistici prostfedky s
obsahem chloru ani draténky.

+  Nepouzivejte parni Cistice.

+ Nepouzivejte hoflaviny.

+ Nenechdvejte na varné desce kyselé ani zasadité potraviny, jako je
napriklad ocet, hoicice, cukr nebo citronova stava.

CISTENi SOUCASTI VARNE DESKY
Sklenéné a smaltované dily ¢istéte pouze mékkym hadfikem ¢i houbickou.

«  Mrizky, krytky horakd a hofdky samotné Ize pfi ¢isténi vyjmout.

Cistéte je ru¢né pomocdi teplé vody a neabrazivniho ¢isticiho prostfedku,
odstrante veskeré zbytky potravin a zajistéte, aby zadny z priducht
hofaku nebyl ucpany.
Oplachnéte a osuste.

« Litinové rosty Ize myt v mycce nadobi.

Pied umisténim rosti do nejspodnéjsiho kose mycky nadobi odstrarite
veskeré pfipaleniny.

+  Vlozte hotaky a krytky hotakd patticnym zplisobem do odpovidajicich otvordi.

«  Pii pokladani miizek zajistéte, aby byly oblasti podstavcl zarovnany s horaky.

+ Modely vybavené elektrickym zapalovdnim a bezpecnostnim prvkem
vyzaduji dikladné cisténi koncovky zapalovani, aby byl zajistén spravny
provoz. Tyto soucasti pravidelné kontrolujte a v pfipadé potieby je
Cistéte vihkym hadiikem. Jakékoli pfipecené potraviny je tfeba odstranit
paratkem nebo jehlou.

POZNAMKA: Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepouzivejte jej, kdyz se hofaky nenachazeji ve svych otvorech.

Whj;lﬁool



Prirucka majitele

CcS |
ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud varnd deska nepracuje spravné, pred kontaktovanim servisniho
stfediska se pokuste urcit pficinu problému podle nasledujicich pokyn(.
1. Horak nelze zaplit nebo je plamen nerovhomérny

Zkontrolujte, zda:

« dodavka plynu ¢i elektrické energie neni prerusena a obzvlasté zda neni

uzavien kohout privodu plynu;

« tlakova lahev (se zkapalnénym plynem) neni prazdné;

- pruduchy hofaku nejsou ucpany;

« koncovka elektrické zastr¢ky neni znecisténa;

+ vdechny soucasti horaku jsou ve spravné poloze;

« v blizkosti varné desky neni priivan.

2. Hofrak neziistane zapaleny
Zkontrolujte, zda:
« byl pfi zapalovani hofaku ovladac stisknut dostatecné dlouho, aby doslo
k aktivaci bezpe¢nostniho prvku;
« praduchy horéku nejsou v blizkosti termoclanku ucpany;
« zakonceni bezpec¢nostniho prvku neni znecisténo;
+ minimalni pratok plynu je spravné nastaven (viz odpovidajici odstavec).

SERVISNi STREDISKO

3. Nadoby nelze spravné umistit

Zkontrolujte, zda:

+ dno nadoby je zcela ploché;

+ nadoba je nad horakem umisténa na stred;
«mifizky nebyly zaménény nebo nespravné umistény.

Jestlize problém pretrvava i po provedeni vyse uvedenych krokd, kontaktujte

NEZ ZAVOLATE DO SERVISNIHO STREDISKA POPRODEJNICH SLUZEB:

1. Ovéite si, zda nemizete problém vyfesit sami pomoci doporuceni
popsanych v oddilu ODSTRANOVANI ZAVAD.

2. Vypnéte spotfebic¢ a opét ho zapnéte, abyste zjistili, zda porucha stéle
trva.

JESTLIZE PORUCHA PRETRVAVA | PO PROVEDENI VYSE UVEDENYCH

KROKU, ZAVOLEJTE DO NEJBLIZSIHO SERVISNIHO STREDISKA.
Pokud se obracite na nas zdkaznicky poprodejni servis, vzdy upfesnéte:
«  strucny popis poruchy;

«  presny typ a model spotfebice;

sériové Cislo (¢islo za slovem SN na typovém stitku umisténém pod
spotiebi¢em). Sériové ¢islo je také uvedeno v dokumentaci;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
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gz
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=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

svou Uplnou adresu;
své telefonni ¢islo.

Jestlize je nutnd oprava, obratte se na autorizované servisni stredisko,
abyste méli jistotu, Zze budou pouzity originalni ndhradni dily a oprava bude
provedena spravné).

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:

«  Nactenim QR kédu ve vasem spotiebici;
»  Prinavstiveni nasi webové stranky docs.whirlpool.eu/docs;

«  Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni cislo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifikac¢nim stitku produktu.

®/TM/ © 2024 Whirlpool. Vyrobeno v licenci.

Whirlpool
400020008943-B !ﬁ



BEZPECNOSTNE POKYNY

. SK

DOLEZITE! PRECITAJTE S| A DODRZIAVAJTE

M Tieto pokyny platia, ak je na spotrebici symbol krajiny.
Ak na spotrebici symbol krajiny nie je, je potrebné sa riadit
technickymi  pokynmi, kde ndjdete potrebny navod
tykajuci sa Upravy spotrebica na podmienky krajiny
pouzitia.

A\POZOR: Pri pouzivani plynového spordka vznika v
miestnosti, kde je instalovany, teplo, vihkost a produkty
spalovania. Dbajte, aby bola kuchyra dobre vetrand, najma
ked' sa spotrebi¢ pouziva: nechajte prirodzené vetracie
otvory otvorené alebo nainstalujte mechanické vetracie
zariadenie  (mechanicky odsavaci digestor). Dlhsie
intenzivne pouZivanie spotrebica méze vyzadovat dalsie
vetranie, napriklad otvorenim okna, alebo intenzivnejsie
vetranie zvysenim urovne mechanického vetrania, ak je
nainstalované.

M\ Ak sa nebudete presne riadit informaciami uvedenymi
v tejto prirucke, méze to spdsobit poziar alebo vybuch,
nasledkom ktorého ddjde k poskodeniu majetku alebo
zraneniu 0sOb.

Pred pouzitim spotrebica si preditajte tieto bezpecnostné
pokyny. Uchovaijte ich poruke na budtice pouzitie.

V tychto pokynoch a na samotnom spotrebici su uvedené
délezité upozornenia tykajuce sa bezpecnosti, ktoré treba
vzdy dodrziavat. Vyrobca odmieta zodpovednost
v pripade nedodrzania tychto bezpecnostnych pokynoy,
nendlezitého pouzivania spotrebica alebo nespravneho
nastavenia ovladania.

M\ UPOZORNENIE: Ak je vamy panel puknuty, spotrebi¢
nepouzivajte - nebezpelenstvo zadsahu elektrickym
prudom.

M\ UPOZORNENIE: Nebezpecenstvo poziaru: Neskladuijte
predmety na varnych povrchoch.

MANUPOZORNENIE: Pri vareni musi byt spotrebi¢ pod
dohladom. Pri kratkodobom vareni musi byt spotrebi¢
pod nepretrzitym dohladom.

M\ UPOZORNENIE: Varenie na tuku alebo oleji bez dozoru
moze predstavovat nebezpelenstvo a moéze mat za
nasledok vznik poZiaru. NIKDY sa nepokusajte uhasit poZiar
vodou. Vypnite spotrebic a nasledne zakryte plamer, napr.
pokrievkou alebo hasiacim riskom.

MNepouzivajte vamni dosku ako pracovni alebo
odkladaciu plochu. Oblecenie a iné horlavé materidly
uchovavajte mimo spotrebica, kym vsetky komponenty
Uplne nevychladni - hrozi nebezpelenstvo vzniku
poziaru.

A\ Velmi malé deti (0- 3 roky) by sa nemali zdrziavat v okoli
spotrebica. Malé deti (3 - 8 rokov) nepustajte k spotrebicu
bez dozoru. Detiod 8 rokova osoby so znizenymifyzickymi,
zmyslovymi  a  mentdlnymi  schopnostami  alebo
s nedostatkom skusenosti a znalosti m6zu pouzivat tento
spotrebic len v pripade, ak su pod dozorom alebo dostali
pokyny tykajlce sa pouZivania spotrebita bezpeénym
sposobom a chapu hroziace nebezpecenstva. Deti sa so
spotrebicom nesmu hrat. Cistenie a Udrzbu nesmu
vykonadvat deti bez dozoru.

ANUPOZORNENIE: V pripade, Ze sa rozbije sklo na varnej
doske, ihned'vypnite vietky horaky a elektrické ohrievacie
teleso a spotrebic odpojte od privodu napatia; nedotykajte
sa povrchu spotrebica, spotrebi¢ nepouzivajte.

Skleny kryt méze puknut, ked'sa zohreje. Pred zatvorenim
krytu vypnite vetky horaky a elektrické platnicky. Ak su
horaky zapnuté, kryt nezatvarajte.

ANUPOZORNENIE: Spotrebi¢ a jeho pristupné casti sa
pocas pouzivania zahrievaju. Davajte pozor, aby ste sa
nedotkli ohrevnych ¢lankov. Nedovolte, aby sa deti mladsie
ako 8 rokov priblizili k rare, pokial nie su nepretrzite pod
dozorom.

A\Pred alebo po varenim sa potraviny nesmu ponechat
vo vyrobku alebo na nom dlhsie ako jednu hodinu.
POVOLENE POUZIVANIE

ANUPOZORNENIE: Spotrebi¢ nie je uréeny na ovladanie
externym vypinacom, ako je ¢asovac alebo samostatny
systém dialkového ovladania.

Tento spotrebic je uréeny na pouZitie v domacnosti
alebo na podobné Ucely ako napr. v oblastiach kuchyniek
pre persondl v dielfach, kancelaridch a inych pracovnych
prostrediach; nafarmach; preklientovvhoteloch, moteloch,
penziénoch a inych ubytovacich zariadeniach.

MNie je povolené pouzivat ho na iné ucely (napr.
Kku rovanie miestnosti).

Tento spotrebi¢ nie je ureny na profesiondlne
pouZivanie. Spotrebi¢ nepouzivajte vonku.

A\ Pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna,
Specidlnu tabulku). Nedovolte, aby hrnce na mriezkach
presahovali cez okraj varnej dosky.

MNevhodné pouzivanie mriezky moze zapricinit
poskodenie platne spordka: nekladte preto mriezku

opacne, ani ju neposuvajte po ploche platne.

Nedovolte, aby plameri horéka presahoval cez okraj panvice.

Ak je povrch varného panela zo skleneného materidlu, nepouZivajte liatinové rosty,
keramické kamene, terakotové hrnce ¢i panvice.

Neodporuicame Vam pouzivat: Rozptylovace plameria vo forme kovovej mriezky
alebo iné. Pouzitie dvoch hordkov sucasne pre jednu ovalnu nadobu (napr. na
pripravu ryby).

Ak by sa horak nasledkom Specifickych podmienok pri miestnej dodavke plynu
tazko zapaloval, odporicame vém zopakovat uvedeny postup s gombikom
otocenym do polohy malého plamenia.

V pripade instalacie digestora nad varnu plochu, prosim, dodrzZiavajte pokyny
o spravnych vzdialenostiach.

Ochranné gumené nozicky na snimatelnej mriezke predstavuju nebezpecenstvo
pre malé deti. Po odlozeni mriezky dbajte, aby boli vsetky nozicky spravne
nasadené.

INSTALACIA

M\So spotrebicom musia manipulovat a instalovat ho
minimalne dve osoby - riziko zranenia. Pri vybalovani
a indtalovani pouzivajte ochranné rukavice -
nebezpecenstvo porezania.

M\FElektrické a plynové pripojky musia vyhovovat
miestnym predpisom.

M Indtalaciu, vratane privodu vody (ak je) a elektrického
zapojenia a taktiez opravy musi vykonavat kvalifikovany
technik. Nikdy neopravujte ani nevymienajte Ziadnu cast
spotrebica, ak to nie je uvedené v ndvode na pouzivanie.




Nepustajte deti k miestu instalacie. Po vybaleni spotrebica
sa uistite, ze sa pocas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obrétte na predajcu alebo popredajny servis.
Poinstalacii treba odpad z balenia (plasty, kusy polystyrénu
a pod,) uloZit mimo dosahu deti - nebezpecenstvo
udusenia. Pred vykondvanim instalacnych prac musite
spotrebi¢  odpojit od elektrického napdjania -
nebezpelenstvo zasahu elektrickym priadom. Pocas
inStalacie davajte pozor, aby ste spotrebicom neposkodili
napdjaci kabel — nebezpecenstvo poziaru alebo zasahu
elektrickym pradom. Spotrebi¢ zapnite az po Uplnom
dokonceniinstalacie.
MNUPOZORNENIE: Uprava spotrebica a sposob jeho
inStalacie su zakladom bezpetného a spravneho
pouZzivania vo vsetkych dalSich krajinach.
A\ Pouzite regulatory tlaku vhodné pre tlak plynu uvedeny
v Pokynoch.
M\ Miestnost musi byt vybavena systémom odsavania
vzduchu, ktory odstrani vsetky spaliny. Ten moéze
pozostavat zdigestora alebo elektrického ventilatora, ktory
sa spusti automaticky zakazdym, ked'sa zapne spotrebic.
Miestnost musi umoznovat riadnu cirkuldciu vzduchu,
pretoze vzduch je potrebny pre normdlne spalovanie.
Pradenie vzduchu musi byt minimalne 2 m*h na kW
inStalovaného vykonu.
A\ Systém cirkuldcie vzduchu méze nasévat vzduch
priamo zvonka cez potrubie s prierezom minimalne 100
cm?, otvor nesmie byt ohrozeny Ziadnym typom upchatia.
MA\Systém moze zabezpecovat vzduch potrebny na
spalovanie aj nepriamo, tj. zo susednych miestnosti
vybavenych potrubim na cirkuldciu vzduchu, ako je
opisané vyssie. Tieto miestnosti vsak nesmu byt
spolocenské miestnosti, spalne alebo miestnosti, ktoré
moZu predstavovat riziko poziaru.
A\ Skvapalneny plyn klesne k podiahe, pretoze je tazsi ako
vzduch. Preto aj miestnosti, kde sa nachadzaju flase s LPG,
musia byt vybavené vetracimi otvormi, aby v pripade
netesnosti mohol plyn uniknit. V désledku toho flase
s LPG, ciastocne alebo Uplne plné, sa nesmu instalovat ani
skladovat v miestnostiach alebo skladoch, ktoré si pod
zemou (pivniceapod.).Odporicasauchovavatvmiestnosti
iba fladu, ktora sa pouziva, a umiestnit ju tak, aby nebola
vystavena tepluzvonkajsich zdrojov (pece, kozuby, sporaky
a pod.), ktoré by mohli zvysit teplotu flase nad 50 °C.

Ak by ste mali tazkosti s otoenim gombikov horakov, prosim, kontaktujte
pracovnikov servisu, aby ventil hordka vymenili, ak je chybny.
Otvory sliZiace na vetranie a rozptylenie tepla nesmu byt nikdy prikryté.

A\ Predvsadenimspotrebicadonabytkovéhoprislusenstva
urobte vietky potrebné vyrezy a odstrarite drevené
odrezky a piliny.

A\ Ak spotrebic nie je indtalovany nad rirou, je potrebné
do priehradky pod spotrebicom nainstalovat oddelovaci
panel (nie je prilozeny).

PLYNOVA PRIPOJKA

M\ UPOZORNENIE: Pred instaléciou zabezpette, aby boli
podmienky miestnej rozvodnej siete (charakter a tlak
plynu) kompatibilné s nastavenim spotrebica.

MSkontrolujte, ¢ tlak dodavaného plynu vyhovuje
hodnotdam uvedenym v tabulke “Specifikacie hordka a

dyzy".
KJPOZORNENIE: Podmienky nastavenia tohto spotrebica
su uvedené na nalepke (alebo stitku s idajmi).
M\ UPOZORNENIE: Tento spotrebi¢ nie je pripojeny k
zariadeniu na odvod spalin. Musi byt naintalovany a
pripojeny v sulade s platnymi pravidlami na instalaciu.
Mimoriadnu pozornost venuijte prislusSnym poziadavkam
na vetranie.
A\ Akje spotrebic pripojeny naskvapalneny plyn, regulacna
skrutka musi byt utiahnuta o najviac.
MNDOLEZITE: Ak sa pouziva tlakova plynové nadoba,
tlakova plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia byt
spravne osadené (vertikalne smerovanie).
UPOZORNENIE: Tuto operaciu
kvalifikovany technik.
ANPri priprave plynovej pripojky pouzite ohybnu alebo
neohybnu kovovu rarku.
M\Pripojenie s neohybnou rdrou (medenou alebo
ocelovou) Pripojenie na plynovu stistavu musi byt urobené
tak, aby na spotrebi¢ nebol vynakladany Ziaden tlak. Na
privodnej rampe spotrebica je nastavitelnd potrubna
kolenova tvarovka vybavena tesnenim, aby sa zabranilo
unikom. Po otacani potrubnej tvarovky treba tesnenie
vzdy vymenit (tesnenie sa dodava so spotrebicom).
Potrubnd tvarovka pre privod plynu ma vonkajsi
1/2-palcovy zavit.
A\ Pripojenie ohybného potrubia z nehrdzavejlicej ocele
bez spojov k zavitovej pripojke Potrubna tvarovka pre
privod plynu ma vonkajsi 1/2-palcovy zavit. Potrubia musia
byt nainstalované tak, aby pri Uplnom natiahnuti
nepresahovali 2 000 mm. Po pripojeni sa ubezpectte, ze
ohybnékovové potrubiesanedotykaziadnych pohyblivych
Casti a nie je stlaCené. Pouzivajte iba potrubia a tesnenia,
ktoré st v sulade s vnutrostatnymi predpismi.
MNDOLEZITE UPOZORNENIE: Ak je pouzitd antikorova
rdrka, musi byt naintalovana tak, aby sa nedotykalaziadnej
pohyblivej ¢asti ndbytku (napr. zasuvky). Musi prechadzat
oblastou, kde nie su Ziadne prekazky a kde je mozné
skontrolovat ju po celej jej dizke.
A\ Spotrebic by mal byt pripojeny k zdroju dodavky plynu
alebo plynovej fladi v sulade s aktudlnymi vnutrostatnymi
predpismi. Pred pripojenim sa presvedCte, i je spotrebic
kompatibilny s privodom plynu, ktory chcete pouzit. Ak nie
je, postupujte podla pokynov uvedenych v odseku
,Prisposobenie inym typom plynu”.
A\ Po pripojeni k privodu plynu vykonaite kontrolu tniku
pouzitim mydlovej vody. Zapalte horaky a otocte kohutiky
z maximalnej polohy 1* do minimalnej polohy 2% aby ste
skontrolovali stabilitu plamena.
PRISPOSOBENIE INYM TYPOM PLYNU
(Tuto Cinnost musi vykonavat kvalifikovany technik).
A\ Aby ste prisposobili spotrebic inému typu plynu, nez je
ten, pre ktory bol vyrobeny (uvedeny na typovom Stitku),
postupujte podla krokov uvedenych po instalacnych
nakresoch.

musi  vykonat




VAROVANIA PRE POUZIVANIE ELEKTRICKEHO
ZARIADENIA

M DOLEZITE: Informécie o spotrebe prudu a napétia su
uvedené na typovom stitku.

M\ Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napajania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial je lahko dostupnd, alebo
prostrednictvom pristupného viacpolového prepinaca
nainstalovaného pred zasuvkou podla predpisov pre
domovu elektroinstalaciu, pricom musi byt spotrebic
uzemneny v sulade s ndrodnymi bezpecnostnymi
normami pre elektrotechniku.

A\ Privodny elektricky kabel musi byt dostatocne dlhy, aby
sa spotrebic, zabudovany do kuchynskej linky, dal zapojit
do elektrickej siete. Netahajte za napdjaci elektricky kabel.
M Nepouzivajte predlzovacie kable, rozdvojky ani
adaptéry. Po indtalacii spotrebi¢a nesmu byt jeho elektrické
Casti pristupné pouzivatelom. NepouZivajte spotrebic, ak
ste mokri alebo bosi. Spotrebi¢ neuvadzajte do ¢innosti, ak
je poskodeny napajaci kabel alebo zastrcka, ak nepracuje
spravne, ak je poskodeny alebo ak spadol.

Ak je poskodeny napdjaci elektricky kabel, musi ho
vyrobca, jeho autorizovany servis alebo podobne
kvalifikovana osoba vymenit za identicky, aby sa predislo
nebezpecenstvu zasahu elektrickym pradom.

CISTENIE A UDRZBA

A\ UPOZORNENIE: Pred vykonavanim udrzby dbaite, aby
bol spotrebi¢ vypnuty alebo odpojeny od elektrického
napajania; nikdy nepouzivajte zariadenie na Cistenie parou
— nebezpeclenstvo zasahu elektrickym pradom.

M\ Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky,
CistiCe s obsahom chléru alebo drotenky na panvice.

M\ Aby ste predisli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked horaky nie st na svojich
miestach. i i

LIKVIDACIA OBALOVYCH MATERIALOV

Obalové materidly sa mozu na 100 % recyklovat a su oznacené symbolom

recyklacie &w.
Rézne ¢asti obalu likvidujte zodpovedne, v plnom stlade s platnymi miestnymi
predpismi o likvidacii odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebic je vyrobeny z recyklovatelnych a znovu pouzitelnych materialov.
Zlikvidujte ho v stlade s miestnymi predpismi o likvidacii odpadov. Podrobnejsie
informacie o zaobchadzani, obnove a recyklacii domacich spotrebicov dostanete
na prislusnom miestnom Urade, v zbernych strediskach alebo v obchode, kde ste
spotrebi¢ kupili. Tento spotrebic je oznaceny v sulade so smernicou Eurépskeho
parlamentu a Rady 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni
(OEEZ) a s predpismi o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni zr. 2013 (v
platnom zneni).

Zabezpecenim spravne;j likvidacie vyrobku pomaézete predchadzat potencidlnym
negativnym dopadom na Zivotné prostredie a ludské zdravie.

Symbol E na spotrebici alebo na sprievodnych dokumentoch znamend, ze s tymto
vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s domacim odpadom, ale je potrebné
odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické a elektronické zariadenia.

RADY NA USPORU ELEKTRICKEJ ENERGIE

Pouzivajte hrnce a panvice, ktorych spodny priemer je rovnaky ako priemer varnej
zony.

Pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom.

Ak je to mozné, prikryte hrnce pocas varenia pokrievkami.

Pouzivajte tlakovy hrniec kvoli este vacsej ispore energie a ¢asu.

VYHLASENIE O ZHODE

Tento spotrebi¢ spifa poziadavky nariadenia Komisie (FU) 66/2014 na ekodizajn
a predpisy z roku 2019 o ekodizajne energeticky vyznamnych vyrobkov a
energetickych informaciach (dodatok) (vystup z EU) v stlade s eurépskou normou
EN 30-2-1.

Informacie tykajice sa rezimu nizkej spotreby spotrebica v stlade s nariadenim (EU)
2023/826 ndjdete na nasledujicom odkaze: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFIKACIEHORAKAADYZY SK KATEGORIA 112H3B/P
Druh pouzivaného Typ horaka Znacka Menovity Menovita Znizena tepelna Tlak plynu
plynu vstrekovace epelny vykon spotreba kapacita mbar
dyzy kw kw
min. rat. max.
. Ry
ZEMNY PLYN ychly (R), 115Y 3,00 2861/h 0,70
(Metén) G20 Stredne rychly (SR) 957 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
Pomocny (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85 3,00 218g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredne rychly (SR) 63 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
(Butén) G30 | Pomocny (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85 3,00 214 g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredne rychly (SR) 63 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propén) G31 Pomocny (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Druh pouzivaného plynu Konfiguracia modelu Menovity tepelny prikon Celkova menovita Objem vzduchu (m?) potrebny
4 HORAKY (kW) spotreba na spalenielm? plynu
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJANIE: 220-240 V ~ 50-60 Hz -0,6W
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INSTALACIA (TRIEDA 3)

TECHNICKE INFORMACIE PRE TECHNIKA VYKONAVAJUCEHO INSTALACIU

«  Primanipuldcii, priprave a instalacii produktu pouzivajte ochranné rukavice.

«  Tato varna doska médze byt zasadend do pracovnej dosky s hrubkou 20 az 60 mm.

« Ak pod varnou doskou nie je rdra, namontujte oddelovaci panel s minimalne rovnakou plochou ako je plocha otvoru v pracovnej ploche. Tento panel musi
byt umiestneny v maximalnej vzdialenosti 150 mm pod hornym povrchom pracovnej plochy, ale nikdy nie menej ako 20 mm od dna varnej dosky. V pripade,
Ze chcete pod varnu dosku umiestnit riru, musi byt tato rira vybavena systémom chladenia.

ROZMERY A VZDIALENOSTI, KTORE TREBA DODRZIAVAT

m
580 ™ S10
Mm

£
£
©
m

|

Min. 750 mm

min. 55 mm

min. 6,5 mm

max. 8 mm

560>

POZNAMKA: ak je vzdialenost ,,A“ medzi nastennymi skrinkami 600 mm az 730 mm, vyska ,,B“ musi byt minimalne 530 mm.
Ak je vzdialenost ,,A” medzi nastennymi skrinkami vacsia ako Sirka varnej dosky,vyska ,B” musi byt minimalne 400 mm.
V pripade inStalacie odsavaca par nad varnd plochu dodrziavajte pri instalacii pokyny k odsavacu o spravnych vzdialenostiach.

MONTAZ

Po vycisteni povrchu obvodu namontujte dodavané tesnenie, ako je zobrazené na obrazku.
Umiestnite varnu dosku v otvore pracovnej plochy, pricom dodrziavajte rozmery uvedené v pokynoch.

POZNAMKA: privodny elektricky kabel musi mat dostatoénu dizku, aby bolo mozné, aj po zapojeni, varnii dosku
vybrat z pracovnej plochy.

Na upevnenie varnej dosky pouzite konzoly (A) dodané s varnou doskou. Upevnite konzoly v prislusnych otvoroch zobrazenych Sipkou a upevnite ich
prostrednictvom skrutiek, v zavislosti od hrabky pracovnej dosky (pozrite si nasledujtice obrézky).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

PLYNOVA PRIPOJKA
«  Zapojte dodany ohyb (A)* alebo (B)* ku pripojke varnej dosky, pricom vlozte aj dodané tesnenie (C), v silade s normou EN 549.

* Ohyb (A) pouzite vo Francuzsku a ohyb (B) v ostatnych krajinach.
+  Popripojenik privodu plynu vykonajte kontrolu tniku pouzitim mydlovej vody. Zapélte horaky a otocte kohutiky z maximalnej

polohy '’ do minimalnej polohy ® by ste skontrolovali stabilitu plamena.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

L

Uzemnovaci kabel
(zlta / zelend) @

N




Ndvod na obsluhu
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DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL
Aby sme vam mohli lepsie poskytovat pomoc, zaregistrujte
svoj spotrebi¢ na www.register.eu.

Prv nez spotrebic¢ za¢nete pouzivat, pozorne si
preditajte Bezpecnostné pokyny.

VIAC INFORMACII ZISKATE,
AK OSKENUJETE QR KOD NA
VASOM SPOTREBICI
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Snimatelna mriezka

Pomocny horak

Symboly

stredny hordk Plny krazok ® Kohdtik je zatvoreny
Stredny horak Velky plame# @ Maximéalne otvorenie alebo
Rychly horak vykon/elektrické zapalenie

d Minimalne otvorenie alebo

Maly plamen L
znizeny privod plynu

Ovlédaci gombik stredného horaka G5

Ovlédaci gombik stredného horaka 8O

Ovladaci gombik rychleho horaka S

Ovladaci gombik pomocného hoféka B
AKO POUZIVAT VARNU DOSKU HORAK @ NADOBY
&A Nede\’/oITe, aby plamen horaka presahoval cez okraj panvice. Rychly 2423326 cm
DOLEZITE UPOZORNENIE: pocas pouzivania varnej dosky sa méze rozohriat , ;
cely jej povrch. Stredne rychly 16az22cm
. aby ste zapalili horéky, otocte prislugné ovladacie gombiky smerom viavo Pomocny 10az14cm

do polohy maximélneho plamena.

+  Zatlacte gombik proti ovladaciemu panelu, aby ste horék zapalili.

«  Po zapéleni hordka podrzte gombik stlaceny este priblizne 5-10 sekuind,
aby sa zabezpecila ¢innost poistky.

«  Tato poistka zastavi unikanie plynu v pripade nahodného zhasnutia plamena
horaka (prievan, momentalne prerusenie dodavky plynu, vykypenie tekutiny
na horak atd).

»  Gombik nesmie ostat stlaceny dlhsie ako 15 sektind. Ak po uplynuti tejto
doby horak neostane horiet, pockajte aspoii jednu minttu, az potom sa
pokuste horak znovu zapalit.

POZNAMKA: ak by sa horak nasledkom $pecifickych podmienok pri miestnej
dodavke plynu tazko zapaloval, odporiicame vam zopakovat uvedeny
postup s gombikom otocenym do polohy malého plameiia.

Horak moéze zhasnut po pusteni gombika. Znamena to, Ze termoelektricky
¢lanok sa nezahrial dostatocne. V tomto pripade zopakujte Ukony opisané vyssie.
Pri néhodnom zhasnuti plamena otocte otocny ovladac do polohy odpovedajicej
vypnutiu a pred opéatovnym pokusom o jeho zapalenie vyckajte najmenej 1 minutu.

PRAKTICKE RADY PRI POUZiVANi HORAKOV

Tato varna doska je vybavend horakmi s réznymi priemermi. Na zvysenie vykonnosti

horakov dodrziavajte nasledujuice pravidla:

+  pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna, ako je priemer

varnych zdn, alebo o nieco vacsim (pozrite tabulku vpravo);

pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom;

pouZzivajte spravne mnozstvo vody na varenie a na hrncoch pouzivajte pokrievky;

nedovolte, aby hrnce na mriezkach presahovali cez okraj varnej dosky;

v pripade panvic s vypuklym dnom (wok) pouZite podpornd mriezku (nie je

sucastou dodavky), ktord vSéak mozno umiestnit iba na viackruhovy horak;

+  zabrénte ndrazom hrncov, mriezok alebo iného kuchynského néradia,

» nenechdvajte prazdne naddoby na steaky na zapnutom sporaku dlhsie ako
5 minut.

DOLEZITE UPOZORNENIE: Nevhodné pouzivanie mriezky moze zapricinit

poskodenie platne sporaka: nekladte preto mriezku opacne, ani ju nepostivajte

po ploche platne.

Neodporucame Vam pouzivat:

«  Liatinové panvice, kameninové nadoby, hlinené kastrély alebo keramické hrce.
«  Rozptylovace plamena vo forme kovovej mriezky alebo iné.

«  Pouzitie dvoch horakov sucasne pre jednu ovalnu nddobu (napr. na pripravu

ryby).
REGULACIA PRE ODLISNE DRUHY PLYNU

&Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Ak md byt spotrebi¢ napéjany inym plynom ako je uvedené na stitku s
technickymi udajmi a na informacnej nalepke umiestnenej na varnej doske,
vymerite dyzy. Odlepte informacnu nadlepku a nalepte ju do ndvodu na poutzitie.

Pouzite regulatory tlaku vhodné pre tlak plynu uvedeny v Pokynoch:

«  Plynovy vstrekovac musia vymenit v popredajovom servise alebo to musi
vykonat kvalifikovany technik er;

«  Vstrekovac sa nedodava so spotrebi¢com, musite ho objednat prostrednictvom
popredajového servisu;

«  Upravte minimdlne nastavenie kohutov.

POZNAMKA: pri pouzivani skvapalneného ropného plynu (G30/G31),

musi byt skrutka minimalneho nastavenia plynu ¢o najviac zatiahnuta.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak by ste mali tazkosti s oto¢enim gombikov

horakov, prosim, kontaktujte pracovnikov servisu, aby ventil horaka

vymenili, ak je chybny.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak sa pouziva tlakova plynova nadoba, tlakova

plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia byt spravne osadené

(vertikalne smerovanie).
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VYMENA DYZ (pozrite tabulku dyz v Bezpeénostnych pokynoch)

& Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

«  Odstrante mriezky (A).

«  Vyberte horéky (B).

«  Pouzitim nastr¢ného kluca vhodnej velkosti odskrutkujte dyzu (C), ktoru
treba vymenit.

« Nahradte vhodnou dyzou pre novy druh plynu.

+  Znovu namontujte dyzu v (D).

A

Pred instalaciou varnej dosky nezabudnite pripevnit stitok s kalibraciou plynu,
ktory sa dodava s dyzami tak, aby zakryl existujuce informacie tykajuce sa
kalibracie plynu.

TABULKA NA VARENIE

UPRAVENIE MINIMALNEHO NASTAVENIA PLYNOVYCH KOHUTOV

& Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Regulaciu musite vykonat s kohttom v polohe minimélneho nastavenia ®
(maly plamen).

Primarny vzduch hordkov nemusite nastavovat.

Aby ste zabezpecili spravne minimalne nastavenie, odstrarite gombik (F) a
postupujte dalej takto:

- utiahnite skrutku, aby ste zniZili vysku plamena (-);

« uvolnite skrutku, aby ste vysku plamena zvysili (+).

V tomto kroku zapélte horaky a otocte gombiky z maximaélnej polohy @ na
minimalnu polohu @), aby ste skontrolovali stabilitu plamena.

Pred ukoncenim nastavenia znovu utesnite, pouZite tesniaci vosk alebo iny
vhodny material.

UROVEN | 3o e NE PRE) NIEKOLKO RAD PRI VARENI
1-2 UDRZIAVANIETEPLOTYJEDLA | 6ine na zmékéovanie masla, jemné rozpustanie cokolady vo vodnom kupeli, roztdpanie malych porcii,
JEMNE' VARENIE priprava rizota.
3.4 SLABE VRENIE IdedIne pre recepty s pomalym varenim (ryza, omacky, pe¢ené maso, ryby) s tekutinami (napr. voda, vino,
DUSENIE vyvar) a na varenie cestovin v mlieku, udrziavanie v slabom vare.

5_6 PRAZENIE Idedlne na rychle o prazenie, dusenie zeleniny, varenie dlhsiu dobu, predhrievanie nadob, varenie, az ma
VYPRAZANIE jedlo krémovu konzistenciu.

7_8 SMAZENIE S MIESANIM Idedlne na o prazenie dohneda, zaciatok varenia, rychle zovretie tekutin, vysmézanie hlboko zmrazenych
GRILOVANIE jedal, grilovanie masa a ryb, udrziavanie silného varu.

9 RYCHLY OHREV Idedlne na rychle zvysenie teploty jedla alebo na zohrievanie tekutin (vody).

CISTENIE A UDRZBA

& Odpoijte pristroj od elektrického napajania.

CISTENIE POVRCHU VARNEJ DOSKY

+ Vietky smaltované a sklenené casti sa musia distit teplou vodou s
pridavkom neutralneho ¢istiaceho prostriedku.

« Na antikorovych povrchoch mézu ostat sSkvrny vodného kamenia alebo
Skvrny po dlhodobom pésobeni agresivneho ¢istiaceho prostriedku.
Ak nieco vykypelo (voda, omacka, kdva a pod.), odstrarite zvysky este
predtym, ako sa priskvaria.

«  Povrch distite teplou vodou a neutrdlnym cistiacim prostriedkom, potom
osuste makkou handrou alebo jelenicou. Zapecené skvrny odstrarite
$pecialnym cisticom na antikorové povrchy.

POZNAMKA: antikorovy povrch ¢istite vyhradne mikkou handrou alebo

Spongiou.

+ Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky, Cistice s obsahom
chléru alebo drétenky na panvice..

»  Nepouzivajte spotrebice vyuzivajlce na Cistenie paru.

+  Nepouzivajte horlavé vyrobky.

« Nenechajte na varnej doske posobit kyselinu alebo alkalické latky, ako
ocot, horcicu, sol, cukor alebo citrénovu stavu.

CISTENIE DIELCOV VARNEJ DOSKY

Sklo a smaltované diely Cistite vylu¢ne jemnou handri¢kou alebo Spongiou.

«  Mriezky, viecka horakov a hordky mézete pred cistenim vybrat.
Umyvajte ich ruéne v teplej vode a neabrazivnym ¢istiacim prostriedkom,
pozorne odstrante vsetky zvysky jedal a skontrolujte, ¢i nie su upchaté
otvory horaka.
Oplachnite a pozorne osuste.

« Liatinové rosty mozno umyvat v umyvacke riadu.
Pred umiestnenim rostov do najspodnejSieho kosa umyvacky riadu
odstraiite vietky pripaleniny.

+  Horéky a viecka hordkov vratte na miesta.

«  Priumiestriovani mriezok davajte pozor, aby oblast poloZenia hrncov bola
zarovnana s horakmi.
Modely vybavené elektrickym zapalovanim a bezpecnostnou poistkou
vyzaduju dokonalé ocistenie zapalovania, aby bola zabezpecend ich
spravna cinnost. Kontrolujte tieto prvky ¢asto a podla potreby ich cistite
vlhkou handrickou. Akékolvek zapecené zvysky jedal treba odstranit
Sparadlom alebo ihlou.

POZNAMKA: aby ste predisli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked'horaky nie st na svojich miestach.

Whj;lﬁool



SK I Ndvod na obsluhu

RIESENIE PROBLEMOV

Ak by varna doska nefungovala spravne, predtym, ako zavolate servis, skiste 3. Nadoby nie st stabilné.
problém vyriesit pomocou priru¢ky na odstrafiovanie problémov. Skontrolujte, Ci:
1. Ak sa horak neda zapalit alebo plameii nie je rovnomerny + Dno nadoby je tiplne ploché.
Skontrolujte, &i: . Nagjgba jev s’trede horak,a. ) ' )
- Dodavka plynu alebo elektriny nie je prerusena a hlavne, ¢ je otvoreny + Mriezky nie si zamenené alebo nespravne umiestnené.
kohut plynovej pripojkyo.
+ Je prazdna tlakova plynova nddoba (kvapalny plyn). PO | '
« Otvory horaka nie st upchaté. servisné stredisko
« Koncovka zapalovania nie je Spinava.
« V3etky casti hordka su umiestnené na svojich miestach.
« V blizkosti varnej dosky nie je prievan.

2. Horak prestane horiet.
Skontrolujte, ¢i:
« Prizapaleni hordka bol gombik stlaceny dost dlho na to, aby sa aktivovalo
ochranné zariadenie.
« Otvory hordka v blizkosti termoelektrického ¢lanku nie st upchaté.
+ Koncovka bezpecnostnej poistky nie je $pinava.
+ Minimédlne nastavenie hordka je spravne (pozrite prislusnu cast).

PO-PREDAJNY SERVIS

PREDTYM, NEZ ZAVOLATE POPREDAJNY SERVIS: . sériové dislo (Cislo uvedené po slove SN na vykonnostnom stitku
1. Zistite, ¢i nedokéazete problém vyriesit sami s pomocou navrhov rieseni umiestnenom pod  pristrojom).  Sériové Cislo je tiez uvedené v
uvedenych v éasti RIESENIE PROBLEMOV. dokumentacii;

2. Spotrebic vypnite a opét zapnite, aby ste skontrolovali, ¢i chyba pretrvéva. Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

AK PO KONTROLACH UVEDENYCH VYSSIE PORUCHA NADALEJ
PRETRVAVA, SPOJTE SA S NAJBLIZSIM AUTORIZOVANYM SERVISNYM
STREDISKOM.

Pri kontaktovani nasho zakaznickeho popredajného servisu vzdy uvedte: . vau Uplnd adresu;

+ strucny opis poruchy; . vase telefénne ¢islo.
+  presny typ a model spotrebica;

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
F
EZ
g2

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Ak je nevyhnutné spotrebi¢ opravit, obritte sa na autorizované servisné
stredisko (zaruci sa tym pouzitie origindlnych nahradnych dielov a spravny
postup pri oprave).

Zasady, standardnti dokumentéciu a dalsie informacie o vyrobku najdete:

- Pouzitie QR kédu vo vasom spotrebici;

»  Nanasej webovej stranke docs.whirlpool.eu/docs;

«  Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (telefénne ¢islo najdete v zaru¢nej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

©/TM/ © 2024 Whirlpool. Proizvedeno pod licencom.

Whirlpool
400020008943-B !ﬁ




INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

" RO

IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I RESPECTATE

A Aceste instructiuni sunt valabile numai daca simbolul
tarii in care este utilizat aparatul este prezent pe acesta.
Daca simbolul corespunzator nu este prezent pe acesta,
este necesar sa consultati instructiunile tehnice,
deoarece acestea contin instructiunile necesare privind
modificarea aparatului in functie de conditile de
utilizare specifice tarii respective.

A\ ATENTIE: Utilizarea unuiaparat de gétit cufunctionare
pe gaz are ca rezultat generarea de caldura, umiditate si
produsi combustibili in incaperea in care acesta este
instalat. Asigurati-va ca bucdtdria este bine ventilata,
maialesatuncicandaparatul esteinfunctiune:mentineti
deschise orificiile de aerisire sau instalati un dispozitiv
de ventilare mecanica (hota cu extractie mecanica).
Utilizarea intensiva si indelungata a aparatului ar putea
impune necesitatea unei ventilari suplimentare, de
exemplu, deschiderea ferestrei sau o modalitate mai
eficienta de ventilare, prin cresterea nivelului de
ventilarea mecanica atunci cand este cazul.

M\ Nerespectarea cu exactitate a instructiunilor din
acest manual poate duce la incendiu sau explozie, care
se soldeaza cu pagube materiale sau vatamari corporale.
Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le la indemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea acestor
instructiuni  de  sigurantd, pentru utilizarea
necorespunzatoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.

A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile se
infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata atingerea
elementelor fierbinti. Copiii cu varste mai mici de 8 ani
nu trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu exceptia
cazurilor in care sunt supravegheati in permanenta.
N\ AVERTISMENT: Daca suprafata plitei este cripats,
nu folositi aparatul - risc de electrocutare.

A\ AVERTISMENT: Pericol de incendiu: Nu depozitati
obiecte pe zonele de gatit.

AN ATENTIE: Procesul de preparare trebuie si fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza
putin trebuie sa fie supravegheat in permanenta.

A\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grasime sau ulei
poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind apa: trebuie
sa opriti aparatul si apoi trebuie sa acoperiti flacara, de
exemplu cu un capac sau cu o patura ignifuga.

M\ Nu utilizati plita ca suprafata de lucru sau suport. Nu
amplasati articole vestimentare sau alte materiale
inflamabile langa aparat pana cand nus-auracit complet
toate componentele acestuia - pericol de incendiu.

M\Nu Issati aparatul la indemana copiilor foarte mici (0-3
ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici (3-8 ani)
decat daca sunt supravegheati in permanenta. Copiii cu
varsta de peste 8 ani si persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mintale reduse sau fara experienta si
cunostinte pot folosi acest aparat doar daca sunt
supravegheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea
in siguranta si inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie
sa se joace cu aparatul. Curdtarea si intretinerea nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.

AN ATENTIE: Tn cazul spargerii sticlei plitei: inchideti
imediat toate arzatoarele si toate rezistentele electrice
si deconectati aparatul de la sursa de alimentare; nu
atingeti suprafata aparatului; nu utilizati aparatul.
Capacul din sticla se poate sparge daca este incalzit
excesiv. Opriti toate arzatoarele si placile electrice
inainte de ainchide capacul. Nuinchideti capacul daca
arzatorul este aprins.

M\ Alimentele nu trebuie lasate in interiorul sau
deasupra produsului mai mult de o ora inainte sau
dupa preparare.

UTILIZAREA PERMISA

A\ ATENTIE: aparatul nu trebuie sa fie pus in functiune
prin intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la
distanta separat.

&\ Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii similare, precum:
bucatarii destinate personalului din magazine, birouri
sialte spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip “Bed and breakfast” si
alte spatii rezidentiale.

A\ Orice alta utilizare este interzisa (de ex. incélzirea
incaperilor).

M\ Acest aparat nu este destinat utilizarii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul in aer liber.

A\ Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau
putinmaimaredecatdiametrularzatoarelor (consultati
tabelul specific). Aveti grija ca vasele de gatit asezate
pe gratare sa nu iasa in afara marginilor plitei.

A\ Utilizarea necorespunzitoare a gratarelor poate
duce la deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susul
in jos si nu le tarati pe suprafata plitei.

Aveti grija ca flacara arzatorului sa nu se extinda dincolo de marginea vasului.
Daca suprafata plitei este fabricatd din sticld, nu utilizati tigai din fontd, placi de
piatrd pentru gatit, oale si cratite din teracota.

Nu utilizati: Difuzoare de caldurd, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri.
Doua arzatoare in acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o tavd de gdtit peste).
In cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor fac ca
aprinderea arzatorului sa fie dificila, este indicat sd repetati operatia cu butonul
rotit la pozitia pentru flacara mica.

In cazul instaldrii unei hote deasupra plitei, consultati instructiunile care
insotesc hota pentru a identifica distantele corecte de montare.

Piciorusele de protectie din cauciuc de sub gratare ar putea fi inghitite de copii,

reprezintand astfel un pericol de sufocare. Dupa indepdrtarea gratarelor, va
rugam sd va asigurati cd toate piciorusele sunt montate corect.




INSTALAREA

M\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie si fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si
instalare - risc de taiere.

A\ Conexiunile electrice si racordurile pentru gaz trebuie
sa fie efectuate in conformitate cu normele locale.

M lnstalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesard) si la reteaua de
alimentare cu energie electrica, precum si reparatiile
trebuie efectuate de un tehnician calificat. Nu reparati si
nu inlocuiti nicio piesa a aparatului, daca acest lucru nu
este indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai apropiat
serviciu de asistenta tehnica post-vanzare. Odata
instalat aparatul, deseurile de ambalaje (bucdti de
plastic, polistiren etc) nu trebuie lasate la indemana
copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice operatie de
instalare, aparatul trebuie sa fie deconectat delareteaua
dealimentare cu energie electrica - risc de electrocutare.
Intimpulinstalarii,avetigrija caaparatul sanudeterioreze
cablul de alimentare - risc de incendiu sau de
electrocutare. Activati aparatul numai atunci cand
instalarea a fost finalizata.

M\ AVERTISMENT: Modificarea aparatului si a metodei
de instalare a acestuia sunt esentiale in vederea
utilizarii corecte si in siguranta a aparatului in toate
tdrile ale caror simboluri nu sunt specificate pe acesta.
M\ Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru
presiunea gazului precizata in instructiuni.
Minciperea trebuie si fie previzutd cu un sistem de
extractie a aerului care sa elimine din incinta gazele
combustibile.

M\ De asemenea, in incipere trebuie s& fie permisa
circulatia libera a aerului, deoarece acesta este absolut
necesar pentru o ardere normala. Debitul de aer nu
trebuie sa fie de sub 2 m*/h per kW de putere instalata.
A\ Sistemul de circulatie a aerului poate extrage aerul
direct din exterior prin intermediul unei conducte cu o
sectiune transversala interna de cel putin 100 cm?
deschiderea nu trebuie sa fie blocata.

M\ De asemenea, acest sistem poate asigura indirect
aerul necesar pentru ardere, adica din incaperile
adiacente prevazute cu conducte de circulatie a
aerului, conform descrierii anterioare. Totusi, aceste
incaperi nu trebuie sa fie camere de zi, dormitoare sau
sa comporte riscul de izbucnire a unui incendiu.

M\ Gazul petrolier lichefiat cade pe planseu deoarece
are o greutate mai mare decat cea a aerului. Astfel,
incaperile in care se afla butelii de GPL trebuie sa fie de
asemenea prevazute cu orificii de aerisire pentru a se
permite eliminarea gazului in cazul scurgerii acestuia.
In consecintd, buteliile de GPL, incarcate partial sau
complet, nu trebuie sa fie instalate sau depozitate in

incaperi sau spatii de depozitare aflate sub nivelul
solului (pivnite etc.). Este recomandat ca in incapere sa
fie depozitata numai butelia utilizata, aceasta fiind
pozitionata intr-un loc ferit de caldura produsa de
sursele externe (cuptoare, semineuri, sobe etc. ) care ar
putea determina cresterea temperaturii buteliei la o

valoare de peste 50 °C.

Daca intdmpinati dificultdti cand rotiti butoanele arzatoarelor, va rugam sa
contactati Serviciul de asistentd tehnica post-vanzare in vederea inlocuirii
robinetului arzatorului daca acesta este defect.

Deschiderile destinate ventilarii si dispersiei caldurii nu trebuie sa fie niciodata
acoperite.

A\ Executati toate operatiunile de decupare a mobilei
inainte de a incorpora aparatul si inlaturati cu grija
toate aschiile din lemn si rumegusul.

Mn cazul in care aparatul nu este montat deasupra
unui cuptor, trebuie sa fie instalat un panou despartitor
(neinclus in dotarea aparatului) in compartimentul de
sub acesta.

RACORDAREA LA GAZ

N\ AVERTISMENT: Tnainte de instalare, asigurati-va ca
conditiile de distributie de la nivel local (tipul de gaz si
presiunea gazului) sunt compatibile cu configuratia
aparatului.

Verificati daca presiunea de alimentare cu gaz este
conforma cu valorile specificate in tabelul ,Specificatii
privind arzatorul si duza”.

A\ AVERTISMENT: Valorile de reglare a aparatului sunt
specificate pe eticheta (sau pe placuta cu date tehnice).

AVERTISMENT: Acest aparat nu este conectat la un
dispozitiv de evacuare a produselor de ardere.
Dispozitivul trebuie sa fie instalat si conectat in
conformitate cu normele in vigoare privind instalarea.
Trebuie sa se acorde o atentie deosebita cerintelor
relevante privind ventilatia.

A\ Dac aparatul este racordat la o sursa de alimentare
cu gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie sa fie strans
cat mai mult posibil.

AN IMPORTANT: Cand se foloseste alimentarea cu gaz
de la butelie, butelia sau recipientul de gaz trebuie sa
fie asezate in mod adecvat (orientare verticald).

M\ AVERTISMENT: Aceastd operatie trebuie si fie
efectuata de un tehnician calificat.

A\ Folositi numai furtunuri metalice flexibile sau rigide
pentru racordul de gaz.

M\ Racordrigid (din cupru sau otel) Racordul la sistemul de
alimentare cu gaz trebuie sa fie efectuat astfel incat sa nu
se exercite presiuni asupra aparatului. Pe rampa de
alimentare a aparatului este prezent un racord in forma
literei L reglabil, care este prevazut cu o garnitura ce
previne scurgerile. Garnitura trebuie sa fie inlocuita
intotdeauna dupa rotirea racordului (garnitura este livrata
impreuna cu aparatul). Racordul conductei de alimentare
cu gaz este un racord 1/2 cilindric filetat de tip tata.

A\ Racordarea unei tevi din otel inoxidabil flexibile si
fara sudura la un racord filetat Racordul conductei de
alimentare cu gaz este un racord 1/2 cilindric filetat de
tip tata. Tevile trebuie sa fie instalate astfel incat sa nu
aiba niciodata o lungime mai mare de 2000 mm atunci




cand sunt complet extinse. Odata ce a fost realizata
racordarea, asigurati-va ca feava metalica flexibila nu
intra in contact cu nicio componenta mobila si ca nu
este presata. Utilizati numai tevi si garnituri care sunt
conforme cu normele nationale.

/N IMPORTANT: Daci se utilizeazd un furtun din otel
inoxidabil, acesta trebuie instalat astfel incat sa nu
atinga nicio componenta mobila a mobilierului (de
exemplu, un sertar). Acesta trebuie sa treaca printr-o
zona in care nu exista obstacole si care sa permita
examinarea furtunului pe toata lungimea sa.

M\ Aparatul trebuie s& fie racordat la reteaua e
alimentare cu gaz sau la butelia de gazin conformitate
cu normele nationale. Inainte de a efectua racordarea,
asigurati-va ca aparatul este compatibil cu tipul de gaz
pecaredoritisail utilizati. Dacanuexistacompatibilitate,
urmati instructiunile de la paragraful “Adaptarea
pentru diferite tipuri de gaz".

M Dupé racordarea la alimentarea cu gaz, verificati
etanseitateafolosindapacusapun.Aprindetiarzatoarele
si rotiti butoanele de la pozitia de maxim 1* la pozitia de
minim 2* pentru a verifica stabilitatea flacarii.
ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ
(Aceasta operatiune trebuie efectuata de un tehnician
calificat).

M\ Pentru a adapta aparatul la un alt tip de gaz decét
cel pentru care a fost fabricat acesta (indicat pe placuta
cu date tehnice), urmati pasii corespunzatori, indicati
dupa desenele aferente instalarii.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE
ELECTRICA

AN IMPORTANT: Informatiile despre consumul de curent
si tensiune sunt furnizate pe placuta cu date tehnice.
A\ Aparatul trebuie si poata fideconectat de lareteaua
electrica fie prin scoaterea stecherului din priza (daca
stecherul este accesibil), fie prin intermediul unui
intrerupator multipolar situat in amonte de priza, in
conformitate cu normele privind cablurile electrice, iar
aparatul trebuie sa fie impamantat, in conformitate cu
standardele nationale privind siguranta electrica.

A\ Cablul de alimentare trebuie s& fie suficient de lung
pentru a putea conecta aparatul la reteaua de
alimentare cu energie electrica, dupa ce a fost incastrat
in mobila. Nu trageti de cablul de alimentare.

MANu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu punetiin
functiune acest aparat daca are cablul de alimentare
sau stecherul deteriorat, dacd nu functioneaza
corespunzator sau dacad a fost deteriorat sau a cazut pe
jos.

M Dac este deteriorat cablul de alimentare, acesta
trebuie inlocuit cu unul identic de catre producator,
agentul de service sau de o persoana calificata similara,
pentru a se evita pericolele - pericol de electrocutare.

CURATAREA SI INTRETINEREA

N AVERTISMENT: Asigurati-va cd aparatul este oprit si
deconectat de la reteaua de alimentare electrica inainte
de a efectua orice operatie de intretinere; nu folositi
niciodataaparatedecuratarecuaburi-riscdeelectrocutare.
&\ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse
pe baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.
M\Pentru a evita deteriorarea dispozitivului de
aprindere electricd, nu-lfolositi atunci cand arzatoarele
nu sunt in locasurile lor.

ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul

recicldrii B,

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate in mod
corespunzator si in conformitate cu normele stabilite de autoritatile locale
privind eliminarea deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactati autoritatile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
si cu reglementarile din 2013 privind deseurile de echipamente electrice si
electronice (astfel cum au fost modificate).

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurdtor si sanatatii
persoanelor.

Simbolul >§( de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indicd faptul
cd acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat la un
centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor electrice
si electronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA ENERGIEI
Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal cu cel al zonei de gatit.

Utilizati numai oale si cratite cu baza plata.

Cand gatiti, pe cat posibil, Iasati oalele acoperite cu capacul.

Utilizati o oald sub presiune pentru a reduce si mai mult consumul de energie
si durata de preparare.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologica prevdzute de
Regulamentul european nr.66/2014, precum si Regulamentele din 2019 (lesire
UE) (Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea ecologica
aplicabilda produselor cu impact energetic, in conformitate cu Standardul
european EN 30-2-1.

Informatiile referitoare la modul de consum redus de energie al aparatului
in conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/826 pot fi consultate accesand
urmatorul link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICATII PRIVIND ARZATORUL SI DUZA

RO MD

CATEGORIA 112H3B/P

Tip de gaz utiliza Tip de arzator Marcaj injector Capacitate Consum nomina Capacitate Presiune gaz
termica termica redusa mbar
nominala kW
kw min. | nom. | max.
GAZE NATURALE Raplfj (R). 115Y 3,00 2861/h 0,70
(Metan) G20 Semi-rapid (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 040
GAZ PETROLIER Rapid (R) 85 3,00 218g/h 0,70
LICHEFIAT Semi-rapid (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAZ PETROLIER Rapid (R) 85 3,00 214g/h 0,70
LICHEFIAT Semi-rapid (SR) 63 1,65 118g/h 040 20 30 35
(Propan) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Tip de gaz utiliza Configuratie model Capacitate termica Consum total nominal | Aer necesar (m®) pentru a arde
4 ARZATORI nominala (kW) 1m®degaz
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTAREA CU ELECTRICITATE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALAREA (CLASA 3)

INFORMATII TEHNICE PENTRU INSTALATOR

+  Folositi manusi de protectie pentru manevrarea, pregdtirea si instalarea produsului.

+  Acest produs poate fiincastrat intr-un blat de lucru cu o grosime de 20 pana la 60 mm.

+  Daca nu exista un cuptor dedesubtul plitei, introduceti un panou separator cu o suprafatd cel putin egala cu deschiderea din blatul de lucru. Acest panou
trebuie pozitionat la o distanta maxima de 150 mm sub partea superioara a blatului de lucru, dar in niciun caz la mai putin de 20 mm de partea inferioard a
plitei. Dacd doriti sa instalati un cuptor sub plitd, asigurati-va ca acesta este echipat cu un sistem de rdcire.

DIMENSIUNI SI DISTANTE DE RESPECTAT

38 mm

|

Min. 750 mm

min. 55 mm

min. 6,5 mm

max. 8 mm

560

NOTA: daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este intre 600 mm si 750 mm, inaltimea “B” trebuie si fie de cel putin 530 mm.
Daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este mai mare decat latimea suprafetei de gatit, inaltimea “B” trebuie sa fie de cel putin 400 mm.
In cazul instalarii unei hote deasupra plitei, respectati instructiunile cu distantele corecte de montare a hotei

MONTAREA

Dupa ce ati curatat suprafata marginilor, aplicati pe plita garnitura furnizata, asa cum se arata in figura.
Pozitionati plita in deschiderea practicatd in blatul de lucru, respectand dimensiunile indicate in Instructiuni.

NOTA: cablul de alimentare trebuie si fie suficient de lung pentru a permite ca plita si poata fi scoasa prin partea
de sus.

Pentru afixa plita, folositi consolele (A) livrate impreuna cu aceasta. Potriviti consolele in gdurile corespunzatoare indicate de sdgeata si strangeti-le prin intermediul
suruburilor, in functie de grosimea blatului de lucru (consultati figurile urméatoare).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

A
40
Iﬁ “

= -

RACORDAREA LA GAZ
+  Racordati cotul (A)* sau (B)* (incluse in pachet) la teava principala de alimentare a plitei si intercalati saiba (C) (inclusa in pachet),
in conformitate cu standardul EN 549.

* Folositi cotul (A) pentru Franta si cotul (B) pentru toate celelalte tari.
«  Dupé racordarea la alimentarea cu gaz, verificati etanseitatea folosind apa cu sdpun. Aprindeti arzdtoarele si rotiti butoanele de

la pozitia de maxim @ la pozitia de minim ® pentru a verifica stabilitatea flacarii.

CONECTARE ELECTRICA

L

Cablu de impamantare @
(galben / verde)

N




RO |
VAN

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS
WHIRLPOOL

Pentru a beneficia de servicii complete de asistenta, va rugam
sd va inregistrati produsul pe www.register.eu.

nainte de autilizaaparatul, cititi cuatentieinstructiunile
privind siguranta.

Manual de utilizare

SCANATICODULQRDEPE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE
INFORMATII

DESCRIEREA PRODUSULUI

Gratare detasabile
Arzétor Semi-rapid
Arzétor Semi-rapid
Arzétor Rapid

Arzétor Auxiliar

0 ® N O A W N

Simboluri
Cercde culoare @ Robinetinchis

inchisa

@ Deschidere maxima/debit maxim

Flacara mar R S
acaramare si aprindere electrica

Deschidere minima

Buton de comands pentru arzitorul Semi-rapid g5 Flacard mica o sau debit redus
Buton de comanda pentru arzatorul Semi-rapid 8BS
Buton de comanda pentru arzitorul Rapid %5
Buton de comandé pentru arzitorul Auxiliar =3
UTILIZAREA ZILNICA
U&"”ZA.REf PLITEL - . . ARZATOR @ OALA
Aveti grija cej ﬂacarfa arzatorulw szj nuse eXtIndE: dlnc'oI(? de marglrjea' vastilw. Rapid De la 24 a 26 cm
IMPORTANT: cand plita este in uz, intreaga zona a plitei se poate infierbanta.
+  Pentru a aprinde un arzator, rotiti butonul corespunzator in sens anti-orar Semi-rapid Delai6la22cm
pana cand ajunge in pozitia pentru flacard maxima. Auxiliar Dela10la14cm

+  Apasati butonul spre panoul de comanda pentru a aprinde arzatorul.

+  Dupa aprinderea arzdtorului, continuati sa tineti apasat butonul timp
de aproximativ 5-10 secunde pentru a permite functionarea corecta a
dispozitivului.

«  Acest dispozitiv de siguranta cu care este prevazut arzatorul va intrerupe
alimentarea cu gaz a arzatorului in cazul in care flacdra se stinge accidental
(din cauza unor curenti de aer, a intreruperii furnizarii gazelor, a vdrsarii de
lichide etc.).

«  Butonul nu trebuie tinut apasat mai mult de 15 sec. Daca dupa trecerea
acestui interval arzdtorul nu rdmane aprins, asteptati cel putin un minut
inainte de a incerca sé-l aprindeti din nou.

NOTA: in cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor
fac ca aprinderea arzatorului sa fie dificila, este indicat sa repetati
operatia cu butonul rotit la pozitia pentru flacara mica.

Arzdtorul se poate stinge cand butonul este eliberat. Acest lucruinseamna
ca dispozitivul de siguranta nu s-a incilzit suficient. In aceasta situatie, repetati
operatiile descrise mai sus.

Dacd flacdra arzatorului se stinge accidental, opriti comanda arzatorului si nu
incercati sa o aprindeti timp de cel putin 1T minut.

SFATURI PRACTICE PENTRU UTILIZAREA ARZATOARELOR

Aceasta plitd are arzatoare cu diametre diferite. Pentru a obtine rezultate

optime la folosirea arzétoarelor, va rugam sa urmati aceste reguli:

- utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau putin mai mare decat
diametrul arzétoarelor (consultati tabelul din dreapta);

« utilizati numai oale si cratite cu baza plats;

«  folositi cantitatea corecta de apa cand gatiti alimentele si tineti oala acoperita;

- aveti grija ca vasele de gdtit asezate pe gratare sa nu iasa in afara marginilor
plitei;

+ in cazul vaselor cu bazd convexd (wok), folositi gratarul-suport care nu este
furnizat impreuna cu plita, care trebuie plasat numai pe arzatorul cu inele de
ardere multiple;

+ evitati ciocnirile accidentale cu cratite, grile sau alte echipamente de bucatarie;

« nulasati gratare goale pe focul aprins pentru mai mult de 5 minute.

IMPORTANT: utilizarea necorespunzatoare a gratarelor poate duce la
deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susul in jos si nu le tarati pe
suprafata plitei.

Nu utilizati:

«  Tigdi din fontd, placi de piatra pentru gatit, oale sau cratite din teracotd.

- Difuzoare de caldurg, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri.

«  Douaarzatoarein acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o oald defiert peste).

ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ

& Aceastd operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

Daca aparatul trebuie sa functioneze cu un tip de gaz diferit de celindicat pe placuta
cu date tehnice si pe eticheta informativd de pe partea superioara a plitei, schimbati
injectoarele. Inlaturati eticheta informativa si pastrati-o impreuna cu manualul de
instructiuni.

Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru presiunea gazului

indicata in Instructiuni.

«  Injectorul de gaz trebuie schimbat de Serviciul de asistenta tehnica sau de
un tehnician calificat.

«  Injectorul care nu este furnizat impreuna cu aparatul trebuie comandat de
la Serviciul de asistenta tehnica.

+  Reglati pozitia de minim a robinetelor.

NOTA: cand se foloseste gaz petrolier lichefiat (G30/G31), surubul pentru
reglarea debitului minim de gaz trebuie strans cat de mult posibil.

IMPORTANT: daca aveti dificultati cand rotiti butoanele arzatoarelor,
va rugam sa contactati Serviciul de asistenta tehnica pentru inlocuirea
robinetului arzatorului, daca se constata ca este defect.

IMPORTANT: cand se foloseste alimentarea cu gaz de la butelie, butelia sau
recipientul de gaz trebuie sa fie asezate in mod adecvat (orientare verticala).

Whj;lﬁool



INLOCUIREA INJECTOARELOR (consultati tabelul de injectoare din
Instructiuni privind siguranta)

& Aceastd operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

«  Scoateti gratarele (A).

«  Extrageti arzatoarele (B).

«  Folosind o cheie tubulara de dimensiuni corespunzatoare, desurubati
injectorul (C) care trebuie inlocuit .

« Inlocuiti-l cu injectorul potrivit pentru noul tip de gaz.

+  Montatila locinjectorul in (D).

Al

Inainte de ainstala plita, nu uitati s montati plicuta cu datele privind calibrarea
gazului, livratd impreuna cu injectoarele, astfel incat sa acopere informatiile
existente referitoare la calibrarea gazului.

TABELUL DE GATIRE

REGLAREA POZITIEI DE MINIM A ROBINETELOR

& Aceasta operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.
Reglajul trebuie efectuat cu robinetul in pozitia de minim de gaz® (flacara mica).
Aerul primar al arzdtoarelor nu trebuie sa fie reglat.

Pentru a va asigura ca pozitia de minim este corect reglata, scoateti butonul si
procedati dupa cum urmeaza:

«  strangeti surubul pentru a reduce indltimea flacarii (-);

« slabiti surubul pentru a mdri inaltimea flacarii (+).

Dupa aceasta, aprindeti arzatoarele si rotiti butoanele de la pozitia de maxim @ la
pozitia de minim @ pentru a verifica stabilitatea flacarii.

) ¢

Dupa terminarea operatiei de reglare, resigilati folosind ceara sau un material
echivalent.

NIVEL Mf;&%%ﬂ;gﬁfgg;ﬁgﬁf CATEVA SFATURI PENTRU GATIT
12 MENTINERE LA CALD Ideala pentru a inmuia untul, topirea delicata a ciocolatei in baian marie, decongelarea unei portii
PREPARARE DELICATA mici de alimente, obtinerea unei texturi cremoase pentru rizoto.
34 FIERBERE LA FOC MIC Ideald pentru retete cu duratd lunga de preparare (orez, sosuri, friptura, peste) cu lichide (ap3, vin,
FIERBERE INABUSITA bulion) si pentru obtinerea unei texturi cremoase a pastelor, mentinand fierberea la foc mic.
FRIGERE Ideals pent ta, a fierbe inabusit | sti ioade mai lungi de ti incalzi
56 pentru a sota, a fierbe inabusit legume, a gati pe perioade mai lungi de timp, a preincalzi
PRAJIRE accesorii, a obtine o textura cremoasa a alimentelor.
7.8 PRAJIRE LA FOCIUTE Ideald pentru a rumeni, a cali, a fierbe rapid lichidele, a praji produse congelate, a frige gratar carne si
FRIGERE LA GRATAR peste, a mentine fierberea.
9 INCALZIRE RAPIDA Ideald pentru cresterea rapida a temperaturii alimentelor sau pentru incalzirea lichidelor apa).

CURATAREA SI INTRETINEREA

& Deconectati de la electricitate inainte de a efectua orice operatie de
intretinere.

CURATAREA SUPRAFETEI PLITEI

«  Toate piesele emailate si de sticla trebuie curatate cu o solutie de apa calda
si detergent neutru.

«  Suprafetele din otel inoxidabil se pot pata din cauza apei calcaroase sau a
detergentilor agresivi, dacd raman in contact cu acestea prea mult timp.
Resturile de mancare cdzute pe suprafata (ap3d, sos, cafea etc.) trebuie
sterse inainte de a se usca.

«  Curatati cu apa calda si detergent neutru, apoi uscati cu o carpa moale
sau cu piele de caprioara. Indepartati resturile arse de mancare cu ajutorul
unor produse de curatare speciale pentru suprafete din otel inoxidabil.

NOTA: curatati otelul inoxidabil numai cu o carpa sau un burete moale.

+ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse pe baza de clor sau
bureti de sarma pentru vase.

+  Nu utilizati aparate de curdtat cu aburi.

« Nufolositi produse inflamabile.

+ Nulasati pe plitd substante acide sau alcaline, cum ar fi otet, mustar, sare,
zahar sau suc de lamaie.

CURATAREA COMPONENTELOR PLITEI

«  Curatati sticla si piesele emailate numai cu o carpa sau un burete moale.

«  Grétarele, capacele arzatoarelor si arzatoarele pot fi scoase pentru a fi
curdtate.

+  Curatati-le manual, cu apa calda si detergent neabraziv, inldturand cu grija
toate resturile de mancare si verificand ca niciun orificiu al arzatorului sa
nu fie infundat.

« Clatiti si uscati.

« Gratarele din fonta pot fi curatate in masina de spalat vase.

Eliminati toate resturile alimentare arse inainte de a introduce
gratarele in cel mai de jos cos al masinii de spalat vase.

«  Puneti la loc arzdtoarele si capacele arzdtoarelor, in mod corect, in
locasurile respective.

«  Cand puneti la loc grétarele, asigurati-va ca zona pe care se aseaza oalele
este aliniatd cu arzatorul.

« Modelele echipate cu fise pentru aprindere electrica si cu dispozitiv de
sigurantd necesitd o curatare atentd a capdtului fisei pentru a asigura
functionarea corectd. Verificati frecvent aceste piese si, daca este necesar,
curatati-le cu o carpa umeda. Resturile arse de mancare trebuie indepartate
cu o scobitoare sau cu un ac.

NOTA: pentru a evita deteriorarea dispozitivului de aprindere electrica,
nu-l folositi atunci cand arzatoarele nu sunt in locasurile lor.

Whj;lﬁool



Manual de utilizare

RO |
REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Dacd plita nu functioneazd corect, inainte de a apela la Serviciul de asistenta
tehnicd, consultati Ghidul de remediere a defectiunilor pentru a stabili care
este problema.

1. Arzdtorul nu se aprinde sau flacara nu este uniforma
Verificati urmdtoarele:
- Alimentarea electricd sau cu gaz sa nu fie oprita si, mai ales, robinetul de
alimentare cu gaz sa fie deschis.
- Butelia de gaz (gaz lichid) sa nu fie goala.
- Orificiile arzatorului sa nu fie infundate.
« Capatul fisei sa nu fie murdar.
- Toate piesele arzdtorului sa fie pozitionate corect.
« Sd nu existe curenti de aer in apropierea plitei.

2. Arzatorul nuramane aprins

Verificati urmdtoarele:

- La aprinderea arzatorului, butonul sa fie {inut apasat destul timp, astfel
incat sa se activeze dispozitivul de protectie.

- Orificiile arzatorului sa nu fie infundate langa termocuplu.

« Capatul dispozitivului de sigurantd sa nu fie murdar.

+ Reglarea debitului minim de gaz sa fie corecta (consultati paragraful
respectiv).

3. Recipientele nu sunt stabile
Verificati urmatoarele:
« Fundul recipientului sa fie perfect plat.
« Recipientul sa fie centrat pe arzétor.
« Grétarele sa nu fie schimbate intre ele sau pozitionate incorect.

Dacd problema persista si dupa verificarile de mai sus, luati legatura cu cel mai
apropiat Serviciu de asistenta tehnica.

SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE

INAINTEDE A CONTACTA SERVICIULDE ASISTENTA TEHNICA POSTVANZARE:

1. Incercati sa rezolvati singuri problema, cu ajutorul recomandarilor din
GHIDUL DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR.

2. Opriti si puneti din nou in functiune aparatul pentru a verifica daca
defectiunea persista.

DACA PROBLEMA PERSISTA CHIAR SI DUPA CONTROALELE MENTIONATE,
CONTACTATI CEL MAI APROPIAT SERVICIU DE ASISTENTA TEHNICA POST-
VANZARE.

Atunci cand contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare, specificati
intotdeauna:

+  oscurtd descriere a defectiunii;

+  tipul simodelul exact al aparatului;

«numarul de serie (numdrul de dupa cuvantul SN de pe placuta cu date
tehnice, amplasata sub aparat). De asemenea, numdrul de serie este
indicat in documentatie;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
o
D.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« adresa dumneavoastra complets;
« numarul dumneavoastra de telefon

Dacd sunt necesare orice fel de reparatii, va rugdm sa contactati un serviciu de
asistentd tehnica post-vanzare autorizat (pentru a avea garantia ca se folosesc
piese de schimb originale si cd reparatiile vor fi executate corect).

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

»  Utilizand codul QR de pe aparat;
«  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu/docs;

- Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon
din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

©/TM/ © 2024 Whirlpool. Produs sub licenta.

400020008943-B
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

- UK

BAXJIMBA IHOOPMALIA, AKY CJIIA NPOYUTATU

TA AKOI CJua AOTPUMYBATUCA

AL IHCTPYKLUiT AINCHI, AKWO CMMBON BIAMNOBIAHOI
KpalH1 BKa3aHW Ha npunagi. AKLWOo Ha npunagi Hemae
CUMBOSTY BIAMOBIAHOI KpaiHW, Cnif 3BEepHYTUCA [0
TEXHIYHUX IHCTPYKLUIN, Ae € HeOOXiHI BKa3iBKM LWOAO
3MiH, AKi Cnig BUKOHATX Ha npwnagi, wob BiH Oys
afanToBaHWIN 4O YMOB BUKOPUCTaHHA B Li KPaiHi.

OBEPEXHOQ: Mig, yac BUKOPWCTaHHA ra30BOI MUTK B
NPUMILLEHHI, ie BOHA BCTAHOBNEHA, BUAINAIOTLCA Terno,
Bosiora i npogyKt 3ropsaHHA. Cnig noabaTty npo fobpy
BEHTUNALIFOKYXHi,FONIOBHMMUYMHOMHAYaC BUKOPUCTaHHA
npwnagy:3anviuanTe BigKpUTMM OTBOPU [UTA NPUPOAHOI
BEHTUNAUIT ab0 BCTaHOBITb NPUCTPIN A1A MPYIMYCOBOI
BeHTUNALI (BUTAXKKY 3 NPYMYCOBOIO BeHTUNAUIE). ig
yaC TPWBASIOrO IHTEHCVBHOIO BMKOPUCTAHHA mpwiagy
MOe 3HaoOUTVCA JOAATKOBA BEHTNIALIA, HANPWKNag,
MOXe BUHUKHYTU noTpeba BigKputh BikHO, abo X
[0BefeTbcA NepPeMKHYTU BUTAXKKY (33 HaABHOCTI) Ha
BULLIIA PiBEHb MNOTYXKHOCTI.

&He,qOTpmmaHHﬂ pekoMeHAauin, 3a3HavyeHux Y
LIbOMY MOCIOHMKY, MOXe NPU3BECTY A0 3aiMaHHA abo
BMOYXY 3 MoZanbLUMM MaTepianbHUMKM 36MTKamm abo
TpaBMamu.

MNepen BUKOPWUCTAHHAM Mpwiagy npouvTanTe L
IHCTPYKLUi 3 TexHikn 6e3nekn. 36epexitb ix ana
MOAANbLUOro BUKOPUCTAHHA.

Y umMx IHCTPYKLIAX Ta Ha camoMy Mpwunagi MiCTATbCA
BaXKNMBI nonepemkeHHA Npo Hebesneky, AKi cnig
3aBXON BUKOHYBaTW. BMPOOHWMK He Hece »KOAHOI
BiANOBIAaNbHOCTI 3@ HEAOTPUMAHHA LIX IHCTPYKLN 3
TEXHIKM 06e3neKkn, 3a HeHaneXXHe BUKOPUCTAHHA
npunagy abo HenpaBubHE HaNaLITYyBaHHA efleMeHTIB
ynpasiHHA.

ANTIONEPEXKEHHA:  Akwo BapwunbHa NOBEpXHA
TPiCHYNa, He KOPUCTYNTECA NPUNALOM - iCHYE PU3NK
YPaXKeHHA enekTpUYHUM CTPYMOM.

MOMEPEAKEHHA: LLo6 yHUKHYTM noxexi: He
36epiranite XOAHMX MNPeAMETIB Ha MOBEPXHSX ANiA
NPUrOTyBaHHA.

/M OBEPEXXHO: 3a NPOLECOM roTyBaHHA Cif HarnAaaTn.
3a KOPOTKOYaCHM MPOLIECOM roTyBaHHA C1if, HarnAaaTn
MOCTIHO.

M\TNOMEPEOMEHHSA: HeobepexHe NPUroTyBaHHA PKi i3
BMICTOM »upy abo onii Ha BapuibHili NaHeni moxe OyTu
Hebe3neyHM - Le MOXKe MPU3BECTV A0 BMHMKHEHHSA
noxexi. HIKOJIM He HamaraiTtecA 3aracuti BOFOHb
BOAO. BUMKHITL Npunag i HAKPUNTE YMMOCb BOTOHDb,
HaNPUKIag KPMLLKOK abo NPOTUMOMKEMXHOIO KOBAPOIO.

He BukopucToByiTe BapuiibHy nNaHesb AK pobouy
noBepxHIo abo AK niacTaBKy. He knagitb ogar abo iHLwi
nerko3aMMuUCTi matepiann nobnusy npunagy, [OKM
MOBHICTIO HE OXOJOHYTb BCi MOr0 KOMMNOHEHTU — iCHYE
PU3NK BUHVUKHEHHA NOXEX.

N\ He po3sonaiite ManeHbKUMATAM (0 3 POKIB) MiaxoauTL
HagTo 6nM3bKo A0 Npunagy. He po3BonAnTe ManeHbKUM

aitam (Big 3 g0 8 pokiB) MigxoauT HaaTo GnM3bKo [0
npunagy 6e3 noctiHoro HarnAagy. [o KOpuCTyBaHHA
MPWIALOM JOMYCKAOTbCA AiTK BiKOM Bif 8 pokiB, 0cobu 3
GI3VYHUMI, CEHCOPHIIMM YK PO3YMOBVIMU BalaM, @ TaKOXK
0cobu, AKi MatoTb HE3HAYHWIA [OCBIA UM 3HAHHA LIOAO
BMKOPWCTAHHA LIbOro Npuniagy, vile 3a yMOBM, LO TaKi
0ocobn  OTpUManM  IHCTPYKLii  wopo  6e3neyHoro
BMKOPVICTaHHA Npuiagy, PO3yMitoTb MOXMBUI PU3MK abo
BVMKOPWCTOBYIOTb  MpWIah Mig Harmagom  oci6, wo
BignoBigaloTb 3a ixHI0 6e3neky. He possonanTe pitam
rpatca 3 npwiagoMm. it MOXyTb  umMcTutvM  Ta
06CyroByBaTV MpWIaZ SMLLE Mif HArAA0M JOPOCX.
AN OBEPEXXHO: Y pasi MoLKOmKeHHA CKMa KOHMOPKUA:
HErarHO BUMKHITb YCi KOHPOPKM Ta Oyib-AKi eNeKTpuyHi
HarpiBasibHi e1leMeHTU i BIOKIOYITL Npwnag Big Jxkepena
XVBNEHHS; He TOpKaWTeCcA MOBEPXOHb Mpwiagy; He
KOPUCTYWTECA NPUIaZoM.
CknAHa KpuLKa MOXe 311amMaTnCA, AKLLO HarpieTbca.
Nepen 3aKprBaHHAM KPULLKW BUMKHITb YCi KOHPOPKM
Ta efNleKTpuyYHi NaHeni. He 3akpuBanTe KpULLKY nig vac
pP0o6OTN KOHDOPKMN.
AN MOMEPEOMKEHHSA: Min yac BUKOPUCTaHHA Npunag i
MOro AOCTYMHI YacTMHW HarpiBatoTbca. Cnig OyTm
obepeXxHUMK, Wob He TOPKHYTUCA HarpiBasbHUX
enemeHTiB. [liten Ao 8 poKiB He MOXHa 3anuLiaTi
nopyu i3 npunagom 6e3 NocCTiNHOro HarnAgy.
N\ He 3anmwaiire npopykti abo roTosi ctpasm y BUPOGi
U1 Ha HbOMY birlbLLIE HiXK MPOTArOM OAHIEI TOAVIHM A0 a60
NiCA NPUrOTYBaHHA.

O3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

OBEPEXHO: Len npwnag He npusHayeHun anA
eKcrnyaTauil i3 30BHiLLHIM NPYNagom AnA nepeMUKaHHs,
HanpuKknag, TanlvepoM abo OKpPemol  CUCTEMOID

NCTAHLNHOrO KepyBaHHS.
iuem npwiag NpuU3HAYeHO ONA BUMKOPUCTAHHA B
nobyToBMX | MOZIOHMX YMOBax, HampuKNag Takux: B
KYXOHHVX 30Hax Mara3vHiB, odiciB Ta iHLWMX po6oUnX
cepenosuL y pepmMepCbKUX rocrnoaapcTBax; KinieHTamm
B roTenifAX, MOTeNAX, XOCTenax W iHWWX XWUTAOBUX
MPVMILLEHHSAX.

3ab60pOHAETLCA BUKOPWUCTOBYBATU NpWnag AnAa
IHWKWX Uinen (Hanpuknag, 4na onaneHHA NPUMILLEHD).
A\ Leit npycTpiii He Npr3HaueHuUi Ana NPogeciintHoro
BUKOPUCTaHHA. He KopucTynteca npunagom Ha
BYNMLII.

BrukopucToByBaTK KacTpyni Ta CKOBOpPOAW, OHO

AKNX MA€E TaknA caMmii abo Tpoxm Binblunin giameTp,
AK | KOHOOPKM (AMB. BiANOBIgHY TabNMLIO). CTEXNTN,
Wwob KacTpyni Ha pewiTui He BUCTYManM 3a MeXi
BapWSbHOI NaHerni.
M\HenpaBunbHe — BUKOPWCTaHHA  PELLiTOK  MOXe
Npu3BeCT OO0 MOLWKOMKEHHA BapwbHOI NaHeni: He
CTaBTe peLUiTKy Oropy QHOM i He TArHITb il MO BapWsbHii
naHeni.




PeryntoiiTe MOTYXHiCTIO Nonym'sl KOHGOPKM TakK, 06 BOHO He BUXOAWUIO 3a
Mexi ckoBopoau abo KacTpyni.

AKLLO NOBepXHA BapWIbHOI NaHesi BUKOHaHa 3i CKJ1a, He BUKOPVCTOBYIATE YaBYHHI,
KepaMiyHi Ta BUrOTOBJIEH 3 HaTyPasIbHOro KaMeHHO KacTpyri Ta CKOBOPOAW.

He BuKopuncTOBYITE: NPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CilOBaHHA MONyM'A
(HanpuKknag, MeTanesa CiTka TOLO); OHOYACHO ABi KOHGOPKM ANA OJHOrO
nocygy (Hanpuknag, [OBrv NMOCYA ANA NPUroTyBaHHA pubw).

AKLWO Yepe3 NeBHy MicLieBY AKICTb Mofavi rasy 3ananeHHa KOHPOPOK BUKINKAE
TPYOHOLL, PEKOMEHAOBAHO MOBTOPUTX CrpoOy 3amanioBaHHs, MOBEPHYBLLM
PYUKY KepyBaHHA NOTYHICTIO KOHPOPKM O NMO3HAYUKI Masioro nonym.

Y BUMNaKy BCTAHOBNEHHA BUTAXKM HaJ BapWIbHOW MOBEPXHE AVB.
IHCTPYKLUiT BUPOOHMKA BUTAXKU A71s1 AOTPUMAHHS NPaBWSIbHOI BiCTaHi.
3axXMCHi NYMOBI HiKKM Ha CITKax MOXYTb CTaTVi NPUYMHOI0 YAYLIEHHA AiTen.
MMicnA 3HIMaHHA CITKN NepeKoHanTeCs, WO BCi HiXKKM NPaBUsibHO BCTAHOB/EHI.

YCTAHOBJIEHHA

A\ BcraHoBneHHs i 06CTyrosyBaHHA Npuiagy NOBUHHO
BMKOHYBAaTUCb MPVHAMHI  ABOMa ocobamn 1A
YHUKHEHHA pU3MKY TpaBMyBaHHA. [1if yac po3mnakyBaHHsA
Ta BCTAHOB/EHHA Npwnagy BUKOPWCTOBYWTE 3axXWUCHI
PYyKaBuLj - iCHY€E P13VIK MOpI3iB.

& EnexkTpuyHi Ta ra3osi 3'egHaHHA MatoTb BiANOBIAATH
MiCLIeBMM HOPMaM.

MN\YcTaHoBneHHs, MigKMoYeHHs BOROMNOCTauaHHA (3a
HAsIBHOCTI) i NEKTPUYHIX 3'€IHAHb, AKi PEMOHTHI poboTY,
MOBVHHI BUKOHYBATUCA KBaMIIKOBAHNM MEPCOHANIOM.
He pemoHTynUTe Ta He 3aMiHIOWTE >KOAHY YacTUHY
npunagy, AKWO B IHCTPYKL 3 eKcrsyaTauil npAMo He
BKa3aHO, WO Le HeobxigHo 3pobutn. He po3onaite
[iTAM  HabnkaTCb [0 MiCUA  YCTAHOBMEHHS.
PosnakyBsasLuv npunag, nepesipTe, Y HEMAE Ha HbOMY
MOLIKOMKEHb MiCNA TPAHCMOPTYBaHHA. AKWO Ue TakK,
3BEPHITbCA [0 Awnepa abo HaibMMKUYoro LeHTpY
NicNANPOAAKHOr0 06CTyroByBaHHA. [icNIABCTaHOBNEHHS
3K  YMakoBKM  (Mnactvk,  NiIHOMOMICTUPONOBI
eNleMeHTM TOLLO) MOBVHHI 30epiratca B HeAOCTYNHOMY
onA fiten micui — icHye Hebe3neka yayweHHa. [epen
npoBefeHHAM Oyab-AKNX POBIT 3 YCTaHOBNEHHA NpWNag,
g BIOKMOUMTU Bif, eneKkTpoMepexi 1A YHUKHEHHSA
PU3VIKY YPaXKeHHA enekTpuyHuM cTpymom. [lig yac
YCTaHOBNEHHA Mpuagy nepeKkoHauTecs, WO BiH He
NepPETMCKAE Ta He MOLLIKOPKYE Kabemb XUBMEHHS — iCHYE
PV3MK  BUMHMKHEHHA  MOXeXi abo  ypaKeHHs
efiekTpoCTpyMOM.  BMmumkaiite npwnag  nvwe  nicna
3aBepLLEeHHA NpoLieaypu NOro BCTAHOBJIEHHS.

N\ NONEPEQKEHHS: KputnuyHo Baxknusummn s
6e3neKkn i NPaBUNbHOCTI BUKOPUCTaHHA npunagy B
YCiX [OAATKOBUX KpaiHax € cnocobu noro mogudikadii
| BCTAHOBJIEHHA.

&BMKopMCTOByMTe perynaropu TUCKY, CYMICHI 3
NMOKa3HMKaMW TUCKY ra3y, BKazaHVMM B iHCTPYKLUI.

AN MpuMiLLeHHA NOBUHHE BYTN OCHALLEHE BUTAXHOK
CUCTEMOIO, LLIO BUAASIAE BCira3u i AVM, AKI Yy TBOPIOIOTbCA
nig Yac ropiHHA.

Ay NPUMILLEHHI TakoX i 3abe3neunTi HanexHy
LUMPKYNALI0  MOBITPA, OCKINbKM  AnA  3abe3neyeHHs
HOPMaNbHOro Nepebiry ropiHHA NOTPIOHE CBiXke NOBITPA.
MpYINAYB NOBITPSA HE MOBVHEH BTV MeHLLIM Bif 2 M3/rog,
Ha KOMKHWW KiNTOBaT BCTAHOBNEHOI NOTYXKHOCTI.

M\ Cucrema LMpPKyNALiMOBITPA NOBVHHA 3a6MPaTV CBiKeE
NoBiTPA 6e3nocepeaHbO 3 aTMOCepPU 3a MeXamu
NPVMILLEHHA 3a [AOMOMOrol Tpybu 3 moweto

BHYTPILUHbOrO Mepepisy He MeHwe 100w’ BXigHMI
OTBip MOBWHEeH OyTM 3axuweHVM Big Oyab-AKoro
61OKyBaHHs.

MNCncrema Takox Moxe noctayatm noTpibHe manA
npoLecy ropiHHA MOBITPA HEMPAMM CNOCO60M, TOOTO 3
CYMPKHMX  MPUMILLEHb, OCHALLeHMX Tpybamu anA
LMPKYNALT MOBITPSA, WO BiAMNOBIATb HaBEAEHVIM BULLE
Bumoram. OgHaK 3rafjaHi BuiLLEe NPUMILLEHHA He NOBUHHI
Oy  NPUMILLEHHAMX  CMINBHOFO  KOPWCTYBAHHS,
CranbHYMM KiMHaTaMK 260 NPUMILLEHHAMMU, LLO MOXKYTb
6YTI NOXKEKHO HEOE3NEUHVMM.

Mapa pigkoro nanuea CrnyckaeTbcA A0 NiAIONK,
OCKINIbK/ BOHa BaX<ya Bif MoBITpA. ToMy NPUMILLEHHA 3
6anoHamu, HaMoOBHEHVIMM 3PiPKEHUM BYrNEBOAHEBNM
rasoM, TaKOX i, OCHACTUTL BEHTUNATOPaMM, AKi 6
BUOANANN ra3 y BUMagKy MOro BWUTOKY. Bpaxosyrouu
3rafjaHi BuLle OOCTaBMHK, YaCTKOBO abO MOBHICTIO
3aMOBHEHI 3PifpPKEHM BYrNIEBOAHEBVM ra3om GanioHn
3a00pOHEHO  BCTaHOBMIOBaTM abo  30epiratm B
NPUMILLEHHAX ab0 Ha CKNafCbKUX MalfaHuMKax, Lo
3HAXOMATbCA HIKYE PIBHA 3eMTi (HanpuKnag, y nigsanaxi
NOAIGHMX MPUMILLEHHAX). PekomeHayeTbcs 36epiraTi
nvwe 6anoH, AKWIN BUKOPUCTOBYETbCA B MPUMILLIEHH, i
PO3TaLLOBYBATU OrO TaK, OO Ha HOTO HE MOTTIO AiATM
TEnno Bif 30BHILWHIX DHKepen (oyxoBux wWwad, KamiHiB,
KYXOHHVX MAUT i T. M), AKi MOXYTb Harpitn 6anoH go
Temnepatypu suLe 50 °C.

A\ Yci cronspHi poboTy BUKOHYIiTe A0 BOYAOBYBaHHA
Npunagy B MebneBuin koprnyc i npubepitb Yycto
epeB'AHY CTPYXKKY Ta TUPCY.

AKWOo npwunag He BCTAHOBAEHUMA Hag Mivyio,
HeobXigHO BCTAHOBMTY MigAoH AnA 36MpaHHA pigvHn

(He BXOOUTb B KOMI'IJ'IeKT) y BIAAUIEHHI MI4 NPpUnagoM.
Y pasi BUHUKHEHHA TPYAHOLLiB 3 TOBEPTaHHAM PYYOK KepyBaHHA MOTYXKHICTO
NasnbHYIKIB 3BePHITbCA A0 LIEHTPY NiCNANPO#aXKHOro 06CNyroByBaHHs, W06
3aMiHUTY KpaH NanbHKKa, AKLLO BiH BUABUTbCA HECMPABHYIM.

3abopoHEeHO NepeKprBaTV OTBOPY, LLIO BUKOPUCTOBYIOTLCA 414 BEHTUNALT i
PO3CiloBaHHA Tenna.

NIAKNIOYEHHA FA3Y
AN NOMEPEIKEHHS: [Mepen BCTAHOBNEHHAM g
NepeKoHaTUCA, LLIO MiCLIEeBi YMOBM MOCTa4aHHA (TWn rasy i
I0ro TUCK) i KOHIrypaLlia ra30Boro npunagy CyMicHi.
MNepesipte, un Bignosigae TnCcK rasy 3HauyeHHAM,
BKa3aHVM y Tabnmui “TexHiuHi yMOBW NanbHIKIB i conen’”.
ANNOMEPEIMEHHSA: YMOBM HanaluTyBaHHA LIbOrO
npwiagy BKa3aHi Ha crieyianbHin nosHayyi (@6o Ha
3aBO/CbKi TabnnuLi JaHX).
AN MOMEPEOMEHHA: Llen npwnag He nig'egHaHmm oo
MPUCTPOIO BUAANIEHHA NPOYKTIB 3ropsaHHS. Moro aig
BCTAHOBUTU | MigKMOYNTMA BIigMOBIAHO A0 YMHHUX
HOpPM BCTaHoBneHHA. OcobnuBy yBary nOTPIGHO
nNpUaINUTX BIANOBIAHM BMOraMm LWOA0 BEHTUAAL.
AKWo NprnagnpUEQHYIOTb A0 AXKepena3pigkeHOoro
rasy, anig MaKCUMANbHO  LWibHO  3aTATHYTU
perynioBanbHUN rBUHT.
A\ BAXIBO: MepekoHaiiTeca, WO ra3oBuii 6anoH
ab0 EMHICTb i3 ra30M PO3MILLYETCA HATEXXHVIM Y/HOM
(y BepTMKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a BXe MoTiM
NigKnioYanTe oo HUX ra3oBmn Npunag,.




MANONEPEMPKEHHA:  Jnwe KBanidpikoBaHOMY
ManCTPy AO3BONAETLCA MPOBOAMTY L0 Npouenypy.
BukopuctoByiite TinbKy TFHYYKUn abo »KOPCTKWIA
METaNEBUI LUNAHT 418 NiAKMYEHHA A0 ra30BOI CUCTEMM.
A\ NigknioueHHa 3a  [OMOMOTOI0 KOPCTKOI  TPY6M
(migHOT abo cTanesoi). [ligKnNoYeHHA OO0 cucTeMU
ra3omnocTaYaHHA C1if, BUKOHYBATU TaKM YMHOM, LLIOO
Ha ra3oBuI Npuiag He AiAno »o[He 3yCUiA HaTAry um
pepopmadii. MasoBuI npunap OCHaWeHW Yy Touui
nigknoueHHa rasy [-nogibHolo  3'€gHYBanbHOK
AETA/UIO 3 YLWINbHIOBANIbHM  MaTepianom, Lwob
YHUKHYTW BATOKY ra3y. [icna obepTaHHA 3'€AHyBanbHOI
AeTani yWinbHIoBaIbHU MaTepian 3aBXan cnig MiHATA
(yLinbHIOBaNbHMI MaTepian NOCTa4aETbCA B KOMMEKTi
ra3oBoro npwunagy). 3'egHyBanbHa TpyOHa [AeTanb
ABNAE COOOI0 LUMIHAPUYHNI OXOMJIIOBaHWI 3'€qHYBaY
i3 30BHILUHbBOIO Pi33t0 1/2 groiMm ANnA Nig'€AHaHHA rasy.
A\ TigKnioYeHHABE3LLIOBHOITHYUKOITPYOV3HEPXaBIlOUOI
cTani 4o 3'egHyBava 3 pi33to. 3'egHyBanbHa TPYOHa AeTab
ABNAE COOO LWNMIHAPVYHMIA OXOTUTIOBaHWIA 3'€AHYBaY i3
pi33to 1/2 aroriMm gnis nig'eaHaHHA rasy. Taki Tpyom anig
BCTAHOB/MIOBATM TakVM YMHOM, WOO Yy MOBHICTIO
pO3MpaBieHOMy CTaHi X JOBXMHA He MepesyLLyBasna
2000 mm. Konu 3'eqHaHHA BUKOHAHe, THyYKa MeTaneBa
Tpyba He MOBUHHA TOPKATUCA PYXOMUX AETanen i He
MOBWHHA 3HaXoAWUTUCA B CTUCHeHoMy cTaHi. Cnig
BMKOPWCTOBYBAaTM JiMwe TPyou i  yLWinbHIOBasIbHi
mMaTepiany, WO BiAMoBiJaloTb BUMOram aKTyasbHUX
HaLliOHaNIbHVX HOPMATVBIB.
ABAXBO: Y pasi BUKOPUCTaHHA LWMaHra 3
Hep»KaBitoYoi CTasi Noro i BCTAaHOBUTU TakK, LWO6 BiH
He TOPKaBCA MOAHWX PYXOMMX YacTMH MebniB
(HanpyKnag, BUCYBHOTO ALLwKa). Vloro cnig npoknactu
B MiCLli, ie HEMAE >KOQHWNX NepeLLKo i fie NOro MOXKHa
OMNAHYTW MO BCil JOBXKWHI.
M\ Lein npunag g  nig'egHyBatm  [o  Mepexi
ra3ornocrayaHHa abo Ao rasosoro 6asoHa 3rigHO 3
BUMOraMy YMHHWX HaUiOHaNIbHUX HOpMaTuBIB. [NepLu
HI>K Nig'eqHyBaTK, NepeKoHanTecs, Wo AaHUA Npunag
CYMICHWIA 3 CUCTEMOIO Fa30MOCTauaHHSA, AKOIO MIIaHyETe
KopucTyBaTuUCA. fKWO BUABUTBCA, WO Npwiag
HEeCyMICHAM 3 HaABHOIO CUCTEMOIO, AMB. pPO34in
“HanawutyBaHHA BignoBigHO A0 iHWOro Tuny rasy”.
M\ NigkniourBLum npwnag A0 rasoBoi Mepexi, 3a
[IONOMOrOI0 MWIbHOI BOAW MNepeBipTe, 4n Hemae
BUTOKY rasy. 3ananitb MaJbHUKW Ta MOBEPHITb
BIANOBIAHI PyYKM KepYBaHHA MOTYXHICTIO NasfIbHUKIB Y
MakcumanbHe (1%), a noTim y MiHimanbHe (2%)
NOJSIOXKEHHS, W06 NepeBipuUTI PIBHOMIPHICTb MONYM's.

HAJIAWUTYBAHHA BIAMNOBIAHO A0 IHWOro Tuny
rA3y

(Lli po60T1 Ma€ 3ajincHI0BaTV KBanidpikoBaHWIA NepCoHan).
M\ [ins Toro, Wwo6 npuctocyBaTV Npunag, fo poboTu 3
iHWKM TWNOM rasy, a He TUM, Ha AKUA BiH OyB
HasALITOBaHWI Ha 3aBOAI-BUPOOHMKY (3a3HaUYeHWI Ha
eTUKeTLi 3 TEXHIYHUMW JAaHNMK), BUKOHANTE HACTyMHI
KPOKW, HaBefeHi NicNiA KpecneHb WOA0 MOHTaxXY.

MONEPEAXEHHA NPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
EJIEKTPUHHUM CTPYMOM

A\ BAXKIIVBO: IHpopmaLis Npo crosKnBaHHA CTPYMY
Ta HanNpyru HaBefeHa Ha iHGOPMaLiNHIA TabanuLi.
M\ Crip 3a6e3neunTyi MOXIMBICTb Bif'€AHAHHS npwnagy
Bif, enekTpoMepexi LWNAXOM BUTATYBAaHHA BWIKM (3a
HaABHOCTI) 3p03eTKMab03aa0noMoror 6araTornontocHOro
nepemmkaya, BCTaHOBIEHOIO nepes PO3eTKOK 3rigHO 3
HOPMaMK MPOKNaZaHHA eNeKTPONPOBOAKM, KpiM TOro,
npwnagMaebyTi3a3eMneHUNBIANOBIGHOAOHALIOHANIbHINX
CTaHAAPTIB eNeKTpobe3neKkum.
A\ [loBXuHa Kabento XVBMeHHs Ma€ by TV JOCTaTHLOIO
ANA NigKIoYeHHA Npunagy [0 enekTpomMepexi nicna
MOro BCTaHOBJIEHHA B MebneBumin Kopnyc. He TArHitb
3a Kabernb XMBNeHHA npunagy.
M\He BuKopucTOBYiiTe NOAOBXKYBaYi, PO3ranyysaui
abo apantepw. [licnA MigKMIOYEHHs  ENEeKTPUYHI
KOMMOHEHTM  MaloTb Oyt  HepjoCAHKHUMK — [nA
KopuctyBaya. He BuKopucToByrTEe Mpwiag, AKLWO BU
MOKpi 260 60COHI. 3a60POHAETLCA KOPUCTYBATUCA LIMIM
MPWIAAOM Yy pasi NMOLKOMPKEHHA Kabento »KuBneHHA abo
BANKA 1 Yy pasi HeHanexHoi pobotn npunagy abo
MOLLKOMPKEHHA UM NAIHHS.
M\ Akwo kabenb ENEKTPOXKMBNEHHA MOLUKOLPKEHWI,
Cip, 3BepHYTUCL [0 BMPOOHMKA, CEPBICHOrO areHTa
abo ocobu 3 nogibHoto Keanidikauieo Ana 3amiHN Ha
IIEHTUYHWI Kabenb, WOoO YHMKHYTN Hebe3neKM - icHye
PU3MK YPaXKeHHA enekTpUYHNM CTPYMOM.
YULLEHHA TA OBC/TYTOBYBAHHA
A\MOMEPEMPKEHHS: nepes 34iINCHEHHAM TEXHIYHOro
00CTYroByBaHHA NpWagy NepeKoHanTeca B TOMy, LLO
npunag BUMKHEHUA | BIOKIIOYEHUW Bif DpKepena
MMBMIEHHA HIKOMM He 3aCTOCOBYWTE MPUCTPOI YMLLIEHHSA
MAPOI0 — ICHYE PU3VMK YParKeHHA eNeKTPUYHNM CTPYMOM.
He BukopucToByTe abpasunBHi um igKi matepiann,
OUYMCHUKIM Ha OCHOBI X10py abo MeTanesi LWiTKW.
MUlo6 He MOWKOAUT MPUCTPIN  ENEKTPUYHOIO
3anastoBaHHS, He BUKOPUCTOBYWTE Or0, KON KOHOPKI
3HaXoAATbCA He Ha CBOIX MICLSIX.
YTUNISALIA NAKYBAJIbHUX MATEPIANIB

MakyBanbHuin MaTepian Ha 100% € BTOPMHHOIO CMPOBWHOIO, NPWAATHOLO ANA

NMOBTOPHOIO BUKOPWCTAHHSA, i MO3HayeHui BignosiaHum cumsosniom e,
Tomy pi3Hi YacTVHM yNakoBKM CiA YTWAi3yBaTh BiANOBIAANbHO Ta 3iAHO 3
MiCLIeBMMM NPaBmIaMm WOAO yTuAi3aLii BigXoais.

YTUNIBALUIA NOBYTOBUX MPUJTIAAIB

Len npwnag BurotoBneHo 3 Mmatepiani, AKi MignAraloTb BTOPUIHHIN
nepepobui abo npuaaTtHi AnA MOBTOPHOTO BUKOPUCTaHHA. YTunisyiite
MNepen NnpoBeAeHHAM Oyfb-AKOr0 YnLLEeHHA abo TeEXHIYHOrO 06CYroByBaHHA
CNify NepekoHaTUCA, WO Npunag OXOSOHYB. Vioro BignosigHo o micueBux
npaswn yTtunisaudii Bigxogis. [AnAa oTpumaHHA [oAaTKOBOI iHGopMmaLii npo
MOBOMAXEHHSA 3 MOOYTOBUMU €NEeKTPUYHUMI Npuiagamu, X yTunisadiio Ta
BTOPUHHY NepepobKy 3BepHITbCA A0 MiCLEBMX OpraHiB, cnyo6u yTtunizauii
nobyToBux Bigxoais abo B MarasviH, fe Bu npuabanv npunag. e npunag
MapKOBaHO BiANOBIAHO A0 €BponelicbKol anpekTnan 2012/19/€C, AnpekTnan
LLIOA0 BiANPaLbOBAHOrO €NEKTPUYHOIO 1 eNleKTPOHHOro obnaaHaHHsA (WEEE)
Ta fo PernamenTty 2013 poKy Npo BigXOAn eNeKTPUYHOro Ta eNIeKTPOHHOro
ob6nafiHaHHA (3i 3MmiHaMu).

3abe3neurBLIM MPaBUbHY YTUNi3aLilo LUbOro Mpuiagy, BU LOMOMOXeTe
3anoGirT HeraTMBHUM HacigKam Ans JOBKiNJIA Ta 340P0B's Niofel.

Cumson E Ha BUPOGI abo B CYMpOBiAHIN [OKYMEHTaLil BKasye Ha Te, O
npunag He MoXHa YTuni3yBaTh AK NOOYTOBI BIAXOAW, i WO Oro NOTPiGHO
3[aBaTV Ha yTUNi3aLlito O BifNOBigHMX LIeHTpiB 300pY BiAXofiB Ans BTOPUHHOT
nepepooKmN eNeKTPUYHOIO Ta eNIeKTPOHHOIO 061aaHAHHS.




NOPAAU LLOAO EHEPIO36EPEXKEHHA

BuKoprcToBYBaTW KacTpysi Ta CKOBOPOZAW, NIOLLA iHa AKX JOPIBHIOE MAOLL
KOHdOpPKM.

BuKoprcTOBYBaTM TiNbKM KacTpysli Ta CKOBOPOAW 3 MIIOCKUM JHOM.

3a Haroam HaKPUBATM KacTPyi KpULLIKaMW Mif Yac MPUroTyBaHHs.
BuKoprCTOBYBaTM CKOPOBAPKY, 06 3a0LLaANTIN ENEKTPOEHEPTIIO Ta Yac.

OEKJIAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Lleit npunag Bignosigae BuMoram Wopao ekoamsarHy PernameHty €C 66/2014,
BMMOram LLOAO eKoau3alHy AnA BMPOOIB, WO CMOXMBalOTb eHeprito, Ta
MonoxeHHAM Npo eHepreTuuHy iHpopmauito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKYy, BiANOBIAHO A0 eBponelncbkoro ctaHaapTy EN 30-2-1.

[HbopMaLilo  LWOAO BUMKOPUCTAHHA Mpwuiagy B PEXUMI  HU3bKOro
€eHeprocnoXmnBaHHA BignosigHo fo PernameHTy (€C) 2023/826 MOXHa 3HaNTH
3a HaCTyMHMM nocunaHHAM: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

TEXHIYHI YMOBU NANbHUKIBIcONnEN  UA KATEFOPIA  112H3+
Twun rasy, wo Tuin KoHpopKM MapkKyBaHHA HominanbHa HomiHanbHe HominanbHuin Tuck rasy
BNKOPMNCTOBYETbCA dopcyHkn NOTYXKHICTb CNOXNBaHHA obcar m6ap

Tennosoro CMOXKNBaHHA
NOTOKY .
BT kBT MiH HOM. | MaKc.
y ] R 115Y 3,00 286 0,70
MPUPOMHU TA3 BuaKa R) n/rop
(Merar) G20 Haniswswaka (SR) 957 1,65 167 n/rog 040 17 20 25
HonomixHa (AUX) 72X 1,00 95 n/rog 040
y 1] R 21 7
CKPATUTEHV TA3 BV!p,Ka (R) 85 3,00 8r/rop 0,70
(Byran) G30 Haniswswnaka (SR) 63 1,65 127 r/ron 0,40 20 28-30 35
T [lonomixHa (AUX) 50 1,00 73 r/ron 0,40
. L R 214 7!
CKPATTEHVI TA3 Bv‘ana (R) 85 3,00 r/rop, 0,70
(Nponat) G31 Haniswsuaka (SR) 63 1,65 125r/rog 0,40 25 37 45
P [onomixHa (AUX) 50 1,00 71 r/rop 0440
Twun rasy, wo KoHdirypauis mogeni HomiHanbHa noTyXHicTb | 3aranbHuii HOMiHaNbHWIA 06’em nositpsa (m°),
BNKOPMNCTOBYETbCA 4 KOHOOPKU TenI0BOro NoToky (KBT) 06cAr CnoXXnBaHHA HeoO6XigHMIA ANA cnanioBaHHA
1™’ rasy
G20 20 mbap 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 n/rog, 9,52
G30 28-30 mbap 1R-2SR-1AUX 7,30 531r/rop 30,94
G31 37 mbap 1R-2SR-1AUX 7,30 521r/rop 23,80

IPKEPEJIO ENIEKTPOEHEPTIi: 220-240B~50-60I'4-0,6BT

hi¢




YCTAHOBJIEHHA (KJ1AC 3)

TEXHIYHA IHOOPMALYIA AJ1A MOHTAXY

+ Nig yac 06cnyroByBaHHA Npuagy, Moro NifroToBKM A0 POOOTW Ta BCTAHOB/EHHA BUKOPVCTOBYITE 3aXMCHI PyKaByLi.

+  [Ina BOyayBaHHA LbOro NpoayKTy nigiayTs poboyi noBepxHi 3aBTOBLUKMN 20-60 MM.

«  fAKwo nig BapWIbHO NaHENII0 HEMAE JyXOBOI Wadw, BCTaBTe NifAO0H LOHANMEHLLE TaKOro > PO3Mipy, AK | OTBIp Ha pobouili noBepxHi. Llei nipgoH cnig
PO3MICTUTN MaKCMyM Ha 150 MM HUXKUE BEPXHBOI YaCTUHM PO6OUOT MOBEPXHI, arne B XXOAHOMY pasi He 6nvikue 20 MM Bif AHa BapunbHOI NaHeni. AKLLo Bu
nnaHyeTe BCTaHOBMIOBATY Nif, BAPUIbHOI MaHesio AyxoBy wady, BOHa Ma€ OyTy OCHaLLeHa CUCTEMOIO OXOMOMKEHHS.

PO3MIPU TA BIACTAHI, AKX CNig AOTPUMYBATUCA

\1)}
530 M 57
OMM

38 mm

|

MuH. 750 mm
20-60 mm g

!

MPUMITKA. AKwo BiacTaHb «A» MiXK HaCTiHHUMK WadamMmn Ma€ 3Ha4YeHHA B giana3oHi Big 600 Ao 730 mm, BucoTa «6» NOBUHHA MaTu 3HAYEHHA
npuHaiMHi 530 mm.

AKwWwo BifcTaHb «A» MiXK HaCTIHHUMUK Wadamm GinbLua 3a WMPUHY BapWIbHOI NOBEPXHi, BucoTa «b» NnoBMHHa MaTn 3HaYeHHA NpyHaliMHi 400 mm.

Y pasi BcTaHOBNEeHHA BUTAXKKW Haj, BapWIbHOIO NaHesVIio AVB. iHCTPYKLiT BUPOGHIKa BUTAXKKM, L06 BU3HauMTV NpaBibHY BifCTaHb.

MOHTAX
OuMNCTMBLLM NMOBEPXHIO N0 NePUMETPY, 3acToCyiiTe J0 BapwibHOI NaHesi NPOKIafKy 3 KOMIUIEKTY NocTauyaHHA
(AuB. PUCYHOK).

Po3micTiTb BapuibHy MaHenb B OTBOPi po6OYOi MOBEPXHI, 3p06NEHOro BiAMOBIAHO A0 BKa3aHWX Yy LUX iHCTPYKLiAX
po3mipiB.

MPUMITKA. Ka6enb »uBneHHs Mma€ 6yTi OCTaTHbO AOBrUM, W06 11I0ro MoX<Ha 6y/10 BUTArHYTY Haropy.

3aKpiniTb BapUnbHY NaHesb 3a LOroMoroto ckob (A), Lo BXoAATb O KOMMeKTy. [punacyiite CKobm BiNOBiAHO A0 OTBOPIB, AIK MOKa3aHO CTPINKamMy Ha MasoHKy,
a ToAj 3aTArHITb 1X 3a JOMOMOrOH0 LUYPYNiB BifNOBIAHO A0 TOBLUMHM POGOYOI MOBEPXHI (AVB. MaIOHKI HUXYE).

30 mm 40 mm 60 Mm

NIAKNIOYEHHA FTA3Y

«  3'epHaiiTe KoniHuacTui naTpy6ok (A)* abo (B)*, Lo BXOAUTb O KOMMIEKTY BapuiibHOI MaHeri, 3 FOfIOBHOLO BMYCKHO TPY60to,
MOCTaBMBLUM MiX HMY Npoknaaky (C), LWo BXoAUTb A0 KOMMMEKTY Ta Bignosigae ctaHgapty EN 549.

* BukopucroByiiTe natpy6ok A y ®paHuii, a natpy6ok B ans Bcix iHWwmx KpaiH.
- [igkniounBLIM BapybHY NaHenb [0 ra30BOi MePEXi, 3a JONMOMOrolo MUSTbHOI BOAW NePEBIpTe, Ui HEMAE BUTOKY rasy. 3ananitb

KOHbOPKM Ta MOBEPHITh BIAMNOBILHI PYUKM KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOHGOPOK y MakcmanbHe \Y, a Tofi B MiHimManbHe ®
NOMOXKeHHS, W06 NepeBipuTM PIBHOMIPHICTb Nonym'a.

ENNEKTPUYHE NIAKNIOYEHHA

L

Kabenb 3azemneHHs @
(xoBTUI | 3eneHn)

N
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AAKYEMO 3A NMPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL

[lnAa oTpmmaHHsA GinbLlu NOBHOI AOMOMOrY 3apeecTpynTe
CBiVl Mpuniap Ha canTi www.register.eu.

MNMepep BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO
npounTaiiTe iIHCTPYKLUIT 3 TeXHiKn 6e3neKkn.

Moci6Huk kopucmyeaya

BIOCKAKYWTE QR-KOJ HA
CBOEMY MPUNAAI, LWOB
OTPUMATU NOAATKOBY
IHOOPMALIIO

onnuc BUPObY

HaniBweunaka koHpopka
HaniswBsugka koHpopka
LBnaka KoHdopKa

[LlonomixHa KoHdopKa

© ® N O Uk~ W N

3HIMHI peLwiTKn Ana KacTpynb

Cumsonu

3adapboBaHui Kpyr @  MepeKkpuThin KpaH

MakcmanbHuia oTBip/nopava

Benuke nonym'a @ o
11 eneKTpnYHe 3ananoBaHHA

® MiHimanbHui oTBip

Mane nonym'a .
i 3HVMKeHa nogava

Pyuka KepyBaHHA NOTYXHICTIO HaNiBLIBUAKOI KOHGOPKYM Eg

Pyuka KepyBaHHA NOTYXHICTIO HaNiBLWIBUAKOI KOHGOPKY 5%

Pyuka kepyBaHHsA NOTY>KHICTIO LIBMAKOT KOHGOPKMN %E

Pyuka KepyBaHHA MOTYXXHICTIO AOMNOMIXKHOT KOHOPKMN gg
BUKOPUCTAHHA BAPUJbHOI MAHENI KOHOOPKA @ KACTPYJI
& PeryntoiiTe noTy»HicTb Nostym'st KOHGOPKM TaK, LOO BOHO HE BUXOAUIIO 3a Weuaka Bin 24 10 26 cm
Mexi ckoBopoaw abo KacTpyni.

X . . . HanisLwsraka Bip 16 g0 22 cm

BAXKJIUBO! nig yac BUKOPUCTaHHA BapWibHOI NaHesi MoXKe HarpiBaTuca - -
BcA i NoOBepXHA. [onomixkHa Bin10mo 14 cm

+  UWo6 3anannTn ogHy 3 KOHGOPOK, NOBEPHITb BIAMOBIAHY Py4Ky MpOTU
rOAVHHWKOBOI CTPINKM [0 NO3HAYKM MAaKCUMAnbHOrO Nonym'a.

+  [MpUTUCHITb PyYKy [0 NaHENi KepyBaHHS, WO 3anannTii KOHGOPKY.

«  YTpuMynTe pyyKy HaTUCHYTO BNPOAOBX 5—10 cCeKyHA Nic/iA 3anantoBaHHA
KOHbOPKM, W06 Npurnaz 3anpaLiioBaB HANIEXXHUM YUMHOM.

+ 3axucHUin MexaHi3m Li€i KOHGOPKM BUMMKAE NoAauy rasy Ha KOHOOPKY,
AKWO NMONyM'si PanToOM 3HMKAE (Yepe3 HecroAiBaHUI NpoTAr, nepeboi B
nopaui rasy, BUKMMNaHHA PiguH1 TOLLO).

 He pekomeHAOBaHO YTpMMYyBaTW PYYKYy HaTUCHYTOlO MoHap 15
ceKyHa. ko i nicna uboro nepiogy yacy KoHpopKa He 3ananuTbcs,
3ayeKaliTe XBUINHY, NepLl HiXK cnpo6yBaTtii 3ananuTn ii e pas.

MNPUMITKA. flkwo 4epes neBHi micueBi ymMOBU Ta AKiCTb nogayi rasy
BUHVKaOTb TPYAHOW i3 3ananeHHAM KOH(OPOK, peKoMeHAOoBaHO
NOBTOPUTU CNpo6y 3anasnioBaHHsA, MOBEPHYBLUM PYYKYy KepyBaHHA
NOTYKHICTI0 KOHPOPKI A0 NO3HAUKMN Masioro nonym's.

Monym’st KOHPOPKU MOKe 3racHyTH, AIKLLO BignycTuTu pyuKy. Lle o3Hauae,
O 3aXMCHUN MeXaHi3M HefoCTaTHbO MPOrpiBcA. Y Takomy pasi NOBTOPITb
neperniyeHi BuLLe Ail.

AKWO nonym’s BMNagKOBO 3racsio, BUMKHITb ra3 py4ykolo perynioBaHHA Ta
3ayeKaiiTe NprbnusHo 1 XBUNUHY Neper TUM AK 3ananioBaTu AOro 3HOBY.

MNPAKTUYHI NTOPAAU 3 BUKOPUCTAHHA KOH®OPOK

Lla BapunbHa naHenb Ma€e KOHGOPKU pisHoro diameTpy. LLlob edpekTuBHiwe
BUKOPWCTOBYBaTV KOHOPKM, PafMo:

+  BUKOPUCTOBYBATU KacTPyi Ta CKOBOPOAW, AHO AIKMX Ma€ TaKuiA camuin abo
TPOXu GinbLLNI fiameTp, AK | KOHPOPKNM (AVB. TabnuLo NpaBopyy);

+  BMKOPWCTOBYBATU TiNbKM KacTpyni Ta CKOBOPOAM 3 MIOCKM OHOM;

+  BUKOPWCTOBYBATW NPaBWSIbHY KiNbKiCTb BOAW A1A NPUFOTYBaHHA CTPaB i
HaKpUBaTW KacTpyIi KpULIKamu;

+  CTeXWTY, W6 KacTPyIi Ha PeLLiTL He BACTYMani 3a MeXi BapuUIibHOI NaHeri;

+  (@nackoBopif i3 BUMYKIM JHOM — BOK) BUKOPUCTOBYBATY [IOMOMIMHY PELLITKY,
Ky CJ1if] PO3TaLLOBYBATU TifbKU Haf 6araToKibLIEBOIO KOHGOPKOLD;

+  YHUKaliTe BWMAZKOBUX YAAPIB KacTpynamu, rpaTkamm abo iHwowo
KYXOHHVIMI HAUMHHAM;

+ He 3anuwaiite nopoxHi ckoBopogn ana 6Gapbekio Ha YBIMKHeHiN
KoHdopLi GinbLue 5 XBUNVH.

BAMJIMBO! HenpaBunbHe BUKOPNCTaHHA PeLLITOK MoXKe Npu3BecTil A0
NoLKOZKEHHA BapwibHoI NaHeni. He ctaBTe pewwiTKy goropu gHOM i He
TATHITD il N0 BapWibHil1 naHeni.

He BuKkopucrosyre:

*  YaBYHHI, KepaMiyHi Ta BUrOTOB/IEHI 3 HaTypasbHOro KaMiHHA KacTpyni Ta
cKoBOpoOaY;

+  MPWCTPOI A1A PIBHOMIPHOrO PO3CitoBaHHA NONyM'sl (HanpuKnag, MeTanesa
CiTKa ToLLO);

+  OfHOYACHO [Bi KOHPOPKU AN OpHi€l nocyauHu (Hanpuknag, AoBra
NoCyavHa AnA NpuroTyBaHHA pron).

HAJIALUTYBAHHA BAPWIbHOT MAHEJI BIANOBIAHO A0 IHLLOIO
TUNY TA3Y

&J‘Imme KBanidikoBaHMIN MalicTep MOBUHEH NPOBOAMTY Lit0 MPOLeAypY.

AKLLO Ha BapWsIbHY NaHeNb MOCTaYaTUMETbCA HLIMIA TUM rasy, HiX yKka3aHo B

TabnnuLi TEXHIYHKX AaHKX | Ha IHPOPMAaLHIA eTUKeTLi Ha camill NOBEpPXHiI

naHeni, 3MiHiTb GOPCyHKU. 3HiMITb iHOpPMaLIiHy eTKeTKy Ta 36epiraiiTe ii B

MOCIOHYIKY 3 IHCTPYKLUiAMU.

BukopucToByiiTe perynaropm TMcKy, CyMicHi 3 NOKasHMKaMu TUCKY rasy,

BKa3aHUMM B LX iHCTPYKLiAX:

« JlMwe npauiBHUKN LEHTPY RICNANPOAAKHOTO 06C/yroByBaHHA abo
KkBanidikosaHi daxiBLi NOBMHHI 3amiHIOBaTV ra3oBi GOPCYHKN.

+ DopcyHKN, AKi He BXOAATb A0 KOMMNEKTY NOCTayaHHA, Cif, 3aMOBNIATY B
LIeHTpI NicnsAnpogaXHoro 06csyroByBaHHS.

«  YCTaHOBITb ANA KpaHiB Nogadi rasy MiHiManbHe 3HaYeHHs.

MPUMITKA. Y pasi BuKopucraHHs 3pigKkeHoro HaproBororasy (G30/G31)
rBUHT PerynioBaHHA MiHiMasIbHOro 3HauYeHHA NOTPIGHO MaKcMMasnbHO
3aKpyTUTU.

BAMJIMBO! VY pasi BUHMKHEHHA TPYAHOLLIB 3 MNOBEPTaHHAM
PYYOK KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOH)OPOK, 3BEpPHITbCA A0 LEHTPpY
niciANpoAa)XKHOro o6cnyroByBaHHA, WO6 3amMiHNTI HecnpaBHUIA KpaH
KOHpOpKU.

BAMJTUBO! MepeKkoHaliTecs, Wwo rasoBuii 6anoH abo emHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTbCA HANEXKHUM YMHOM (Y BepTUKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a Be
noTim NiAKNtoYaliTe A0 HUX BapWibHY NaHeNb.

BAXJIMBO! MepeKoHaliTecs, Wo ra3oBuii 6anoH abo eMHicTb i3 rasom
PO3MiLLYyIOTbCA HaNIEXXHUM YMHOM (y BEpTUKaNnbHOMY NMOJIOXEHHI), a BXe
noTiM NigKIoYanTe A0 HUX BapWibHY NaHeNb.
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3AMIHA ®OPCYHOK (auB. Tabnuwio popcyHOK B IHCTPYKLIiAX 3 TeXHIKN
6e3nekn)

&J’Imme KBanidpikoBaHW MacTep NOBMHEH MPOBOAMTU Lit0 NpoLeaypy.

«  3HimiTb pewwitkn (A).

«  ButarHitb koHdopKY (B).

+ 3a JOMOMOrol TOPLEBOrO KioYa BIAMOBIAHONO PO3MIPY PO3KPYTiTb
dopcyHky (C) Ky NOTPIGHO 3aMiHNTL.

+  3aMiHiTb Il Ha dOpCyHKY, NPVUAATHY LS8 HOBOFO TWMY rasy.

+  BmoHTyiTe dpopcyHky (D).

Mepw HiX yCTaHOBMIOBaTV BapwWibHY MaHenb, He 3abyabTe MNPUKPINUTK
TabnMuKy KanibpyBaHHA rasy, LU0 MOCTaYaeTbcs 3 GOpCyHKamu, o6 BOHa
BignoBigana GakTMyHIM AaHUM NPo KanibpyBaHHA Nofadi rasy.

TABJINUA MPUTOTYBAHHA

HAJNTALUTYBAHHA KPAHIB HA MIHIMAJIbHY NMOOAYY A3y
&ﬂmme KBanidikoBaHW MaicTep NOBUHEH MPOBOAWTH Lito MpoLieAypy.

HanawroByBaTn nopauy rasy MOTPIOHO TOZj, KOMM KpaH 3HaxoauTbCs B
MONIOXKEHHI MiHIManbHOI nogayi ® (ManeHbKe nonym's).

MepBriHHE NOBITPA B KOHPOPKaX HaNaLLTOBYBATW He MOTPIGHO.

LLlo6 nepecsigunTCA B NPaBUIbHOMY HanaLITYBaHHI MiHiManbHOT noaavi rasy,
3HIMITb PYUKy KepyBaHHA NOTYXHicTio KoHpopkM (F) Ta BUKOHalTe nepeniveHi
HWPKYe Al

+  3aKpyTiTb rBWHT, LLOO 3MEHLLNTN BUCOTY NONyM'a (—);
+  [MocnabTe rBuHT, W06 36iNbLINTY BUCOTY NOAyM'sl (+).

Ha ubomy etani 3amanitb KOHPOPKY Ta MOBEPHITb PYUKy KepyBaHHSA

MOTY>KHICTIO KOHDOPKM Ha MaKCManbHe @, aTogi Ha MiHiManbHe ® 3HavueHHs,
o6 nepeBipuUTK PIBHOMIPHICTb MONYM'AL.

7
A

3aBepLUMBLUM HaMALUTYBaHHS, 3aneyaTaiiTe HeoOXiaHi AiNAHKM 32 4ONOMOro0
cypry4y abo aHanoriyHoro matepiany.

METOL/CNOCIB TOTYBAHHA

PIBEHb (PEKOMEHIYETbCA AJ1R) MOPAAU WLOAO NPUTOTYBAHHA
12 MIATPAMARHA TEMNA MipxopnTb AnA NOM'AKILEHHA Macna, MOBINbHOrO TOMEHHA LUOKONaAy Ha BofAHIN 6aHi,
BEPEXKHE MPUTOTYBAHHS PO3MOPOXYBaHHSA APIOGHNX NOPLii, 3aNpPaBKU Pi3OHYTV COYCOM.

MOBIJIbHE KMIMIHHA

MipxoanTb ANA NPUroTyBaHHA Ha NOBINbHOMY BOTHI (PUC, COycK, NeyeHs, puba) 3 BUKOPUCTaHHAM
34 piavH (HanpvKnag, 3 BOAO, BUHOM, OyNbIOHOM), 3anpaBKK MakapOHiB COYCOM Ta MiATPVMaHHA

TYLIKYBAHHA MOBINbHOIO KMMiHHA.
56 CMAXEHHA Miogxogutb AnNA nacepyBaHHSA, TYLIKYBaHHA OBOYIB, MPUrOTYBaHHA MPOTArOM TPUBANOroO 4acy,
TPUBAE 3AXKAPIOBAHHA po3irpiBaHHA NocyAy, PO3BaptOBaHHA.
CTIP-OPAN Migxogutb AnA NigpyM'AHIOBAaHHA, MOYATKOBOI CTafil NPUroTyBaHHS, LWBMAKOrO JOBEAEHHA PiavH
7-8 [0 KUMIHHA, CMa)XeHHA MPOAYKTIB rMIMOOKOI 3aMOPO3KK, NPUFOTYBaHHA Ha rpuni mM'Aaca i pron,
rPUNb MiSTPYMAHHSA IHTEHCUBHOTO KUMIHHS.
9 LIBMAKE HATPIBAHHA MipxoanTb AN1s WBMAKOTO NiflirpiBaHHA CTPaB abo LUBMAKOrO HarpiBaHHA piauvH (Boau).

OYNLWEHHA 1 OBCJIYTOBYBAHHA

& Bin'enHaviTe npunag Bif pKepena u1BneHHs.

OYMLLEHHA NOBEPXHI BAPUJIbHOT MAHENI

« Yci emanboBaHi Ta CKNAHI YaCTVHW Cig OYMLLYBaTV TEM/IOK BOAOK Ta
HeTpanbHUM PO3UYNHOM.

« Tip yac TpMBanoro KOHTaKTy 3 BarHWUCTO BOAOI abo abpasvBHMMM
MUIOUMMK  3aco6aMii Ha MOBEPXHAX i3 HEPXaBilouol CTani MOXyTb
BUHUKHYTY naamm. Nponuty piguHy (BoAa, coyc, kasa TOLLO) C1if BUTUPATK
ofpasy, LLie 10 TOro, AK BOHa 3aCOXHe.

+ OunyBaTyi NaHenb NOTPIGHO TENO BOAOK Ta HENTPANIbHM MMIOUUM
3acobom, a Tofj BUTMPATL HACYXO 33 AOTMOMOrO M'AKOI TKAHUHW Ui 3aMLLi.
bpya Bia npynaneHnx peLuTok iXi BugananTe 3a AONOMOroto cneLianbHmX
OUMCHUKIB 417 MOBEPXOHb i3 HEPXKaBitoYoi CTani.

MNPUMITKA. HepxaBilowy ctanb cniff YnctuTi TiNbKW 3a [AOMOMOrOI0

M’'IKOT TKaHNHK abo ry6Ku.

«  He BrKopucTOBYIiTE abpa3nBHi UM igKi MaTepianu, OUMCHUKM Ha OCHOBI
xJiopy abo MeTanesi LWiTKK.

«  HikonnHe3acTtocoByinTe NPUCTPOI, Y AKUX A OUMLLEHHA BUKOPUCTOBYETbCA
napa.

+  He BUKOPWCTOBYWTE 3aIMUCTi MPOAYKTU.

+  He 3anuwarite KNcnoTHi abo NyHi peyoBVHU, HaNpyIKnag OLeT, ripunLo,
Cifib, LlyKOP Y1 IMMOHHUIA CiK Ha BapuWibHIil naHeni.

OYMLLEHHA YACTUH BAPWJ1bHOI MAHESI

+  YncrtbTe CKNAHI 1 eManboBaHi YaCTUHM Jlle 3a [AOMOMOrOK M'AKOI
TKaHUHU Um ryoKu.

PelwliTkn, KpULKM KOHGOPOK i KOHPOPKN MOXKHA TaKOX 3HATU, W06
NOYNCTUTA iX.

« OuncTbTe iX BPY4YHy 3a [OMOMOrOK Tennoi BOAW 3 HeabpasuBHUM
MUMOUMM 3aCo060M, Bufansaoun Oyab-Aki peluTku ixi. lMepeBsipTe, uv xoaeH
3 OTBOPIB KOHPOPKY He 3a6UBCA.

MpomuiiTe Ta BUCYLWITb iX.

«  YaByHHY pelliTKy MOXHa MUTU B NOCYAOMMIAHII MaLUMHi.

Mepen TMM, AK NOMICTUTN pPeLiTKA B HA3 NOCYAOMUIHOI MalUVHNA,
BUAANITb PELUTKI iXi, Lo npuropina.

+  BcraBTe KoHdOpPKYM Yy BIANOBIAHI MHi3Aa Ta HaNEXHUM YUMHOM HaKpuiiTe
KOH(bOPKM KpULLKaMU.

« CraBnAaum Ha Mmicue peLliTKy, nepekoHanTecs, Lo Mmicue Ana Kactpyni
36iraeTbca 3 KOHGOPKOHO.

«  [ina 3abe3nevyeHHs CNpaBHOI PO6OTU Ha MOAENSAX, O MICTATb NMOPLUEHD
€NeKTPMYHOrO 3anajtoBaHHA Ta 3aXMCHUA MeXaHi3Mm, Cnifi peTeNibHO
ounLATM Kpal MOpLUHA. YacTo nepesipAnTe Ui enemeHTH, a B pasi
HeoObXiAHOCTI UMCTbTE iX BOMOroto TKaHWHOL. ByAb-AKi npunaneHi peluTkin
K Cli BUAANMTY 3a OMOMOTot0 3y60UnCTKI ab0 rosKu.

MPUMITKA. LLI06 He NOLIKOAUTI NPUCTPIll eN1eKTPUYHOrO 3anaioBaHHs, He
BUKOPWCTOBYITE 110ro, Ko KOHPOPKIM 3HAXOAATHCA He Ha CBOIX MiCLiAX.
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Moci6Huk kopucmyeaya

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECNTPABHOCTEW

AKLO BapunbHa NaHemb NPALIOE HEHANEXHVIM YMHOM, NepLL HixK 3BepTaTnCA
[0 LeHTPpy NicnAnpoAaKHOro 06CyroByBaHHA, nepernaHbTe “TMocibHnK 3
YCYHEHHs HecrpaBHOCTeN", o6 B3HAUMTV Npobnemy.

1. KoHdopka He 3ananioeTbcs a6o nonym’a HepiBHOMipHe

MNepesBipTe, un:

+ He nepekpuTa nofaya rasy Ta [PKepenio XMB/EHHSA, a 0cobnBO, Un
BiAKPUTWIN KpaH nogavi rasy;

+ ra30BUI 6ANOH (3PimKEHNIN ra3) He MOPOXHIN;

+ He 3a6u1Ti OTBOPU KOHGOPKY;

+ He 3abpyaHeHa BUIKa po3eTKY;

+ YCi YaCTHU KOHGOPKYM PO3TaLLOBaHi NPaBUIbHO;

«  6inA BapWbHOI NaHesi HeMa€e NPOTATiB.

2. KoHdopka racHe

MNepesBipTe, un:

+ Nif yac 3ananioBaHHA KOHPOPKMU BU NMPOTArOM TPMBANoOro yacy
YTPUMYBaM HAaTUCHYTOIO PYYKY KepyBaHHA MOTYKHICTIO KOHOPKY, LL06
aKTVBYBATUN 3aXUCHUIN MEXaHi3M;

+ He 3a6uTi oTBOpPM KOHOPKY 6insA Tepmonapu;

+ He 3abpyaHeHO Kpali 3aXVICHOTO MeXaHi3my;

* MPaBWIbHO HANALUTOBAHO MiHIManbHy Moaady rasy (avie. BiANOBIAHUIA
po3gin).

NICNANPOAAMKHE OBCJZIYTOBYBAHHA

3. PesepByapu KOH(POPKM HeCcTabinbHiI
lMepesipTe, un:
+ [HO pe3epByapa ifeanbHo piBHE;
+ pe3epByap pPO3MiLLieHO Ha KOHPOPLi PIBHO MO LIEHTPY;
+ He nepenyTaHo MiCLiA PELLITOK i IX NPaBMIbHO BCTAHOB/EHO.

AKWO nicnA BMLLEBKa3aHNX NepPeBiPOK HECMNPaBHICTb He 3HWKAE, 3BEPHITbCA
[0 HaMONMKYOro LieHTPY NICNANPOAAKHOTO 06C/TYroByBaHHS.

MNEPW HIK 3BEPTATUCA OO UEHTPY NICAANPOOAAXHOIO

OBCJTYTOBYBAHHS, BAKOHAVTE HABELEHI HUMXYE Ai:

1. [epeBipTe, UM MOXHA BMPILUMTL NPOGNEMy CaMOCTIIHO 3a [JOMOMOrO0
nopag, HasegeHvx y po3aini MOCIBHUK I3 YCYHEHHA HECMPABHOCT! EN.

2. BvMKHITb Mpunag i 3HOBY YBIMKHITb 110ro, Wo6 mnepesiputh, un
HeCrnpaBHICTb 3a/IULLIAETbCA.

AKLLO NMIC/A BULLEBKA3AHOI MEPEBIPKU HECMPABHICTb HE 3HUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAWBAMMKYOIO LIEHTPY MNICNAANPOAAXKHOIO
OBCJ1YTOBYBAHHA.

Mip yac 38'A3Ky 3 Hawmm CepBiCOM NICNANPOAAXKHOTO 0OCITYroBYBaHHS 3aBXAN
YTOUHIONTE:

*  KOPOTKMI OMNWC HECNPaBHOCTI;

+  TWNiTOuYHY MOAEeNb Npunagy;

Type 00X Mod
X000
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«  CepiiHiin Homep (Homep nicna cnoBa SN Ha MaAcMoOpPTHIA Tabnuuui,
po3TalwoBaHiii nig npunagom). CepiliHWMA HOMepP BKa3aHWN TaKoX Yy
[OKyMeHTaLlii;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX
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Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  MOBHA afpeca BaLIOro MiCLis MPOKUBAHHS;
+  Ball HOMep TeNedoHy.

AKLLO NOTPI6EH PEMOHT, 3BEPHITLCA B ABTOPU30BAHNN LIEHTP NIC/IANPOAAXKHOTO
06cyroByBaHHA (o6 rapaHTyBaTyl, WO OyayTb BUKOPWCTaHI OpuriHanbHi
3aMy4yacTUHM Ta PEMOHT Bye BUKOHAHO NMPaBUIbHO).

3 npaBunamu, CTaHAAPTHOIO IOKYMEHTaLli€lo Ta A0/aTKOBOIO iH(pOpMaLii€lo Npo BMPi6 MoXKHa 03HaAOMUTICA HAaCTYMHUM

YNHOM:

- 3apgonomoroto QR-Kogy Ha Balomy no6yToBoMy npwnagi;
- BigBigaBlww Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu/docs;

+  abo 3BepHYBLUVCD [j0 HALLOr0 LIeHTPY NiCNANPOAAXKHOro 06CNyroByBaHHA KIi€HTIB (HOMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiiHoMy TanoHi). 3BepTarounCh A0 LieHTPY NiCNANpPoaaKHOro 06C/yroByBaHHS, NMOBIAOMTE KOAW, 3a3HaueHi Ha TabnunyLi

3 NacnoOPTHUMUN JaHUMIN BI/Ip06y.

®/TM/ © 2024 Whirlpool. BupobnaeTtbca 3a niyeHsieto.
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